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Economia românească se aflâ 
într-o continuă scădere, iar via-, 
ţa unor largi categorii de oameni 
într-o permanentă degradare. A- 
tît guvernele Roman şi Stolo)an, 
cît şi opoziţia de dreapta au fă
cut nu numai tărăboi, dar şi legi 
prin care ne-au aruncat direct in 
braţele economiei de piaţă — ca
re era sublimă, dar nu exista 
deloc, cum. nu există nici azi. 
Nu există încă pentru că, prin. 
structura ei, industria a rămas 
monopolistă în multe sectoare, 
ceea -ce. împiedică naşterea sănă
toasei concurenţe. Petre Roman 
continuă 'sâ insiste asupra păgu
boasei aserţiuni cu care a por
nit la drum, conform căreia toa
tă: industria trebuie retehnologi- 
zată, intrucît nu face faţă concu
renţei "de pe noile pieţe' în oare 
trebuie să intre. Dar nu explică 
de ce întregi ramuri industriale 
(textile, confecţii, încălţăminte, 
ceramică, 'porţelan, sticlă, mobi
lă, cosmetică, i medicamente ş.a), 
care făceau faţă concurenţei pc 
piaţa externă şi, mai ales, cele 
care trăiau integral sau' majori
tar din cererea internă de' ce 
nici acestea nu şi-au revenit din 
declin Cum nu • explică de1 ce 
agricultură" „liberă" e ia pămint.

Desigur, este vorba despre un ‘ 
complex de factori care ne-au a- 
dtis atei $i, lăsindu-i la o parte 
pe7 cei economici, financiari, fis
cali, trebuie sâ ne gîndim la cei 
politici, dar şi la incompetenţă 
şi rea voinţă. Incompetenţa nu ne 
este caracteristică: nici ■ ţări din 
Est care au început tranziţia Sna- 
intea noastră. nici minţi, foarte 
luminate din Vest n-au găsit so
luţii- cu adevărat 'viabile. Reavo- 
inţâ au ttianifestaţ unele persoa
ne avide de putere. care, făţ’.ş ?i

chiar cu'orgoliu afişat în presă, 
au cerut Occidentului sâ nu a- 
jute România pînă cînd domniile 
lor nu se vor fi cocoţat , în cele 
mai înalte fotolii, cinism pe care 
nu şi l-a permis nimeni din ce
lelalte ţări foste socialiste, sau 
din diaspora respectivelor na
ţiuni. - 

Cînd discutăm despre decizia 
politică, constatăm că împletirea 
celor doi factori — incompetenţa 
şi reavoinţa — este adevărata 
cauză care he-a adus aici, chiar

buie. Vedem cum în aceste ţări 
nu numai că- statele supraveghea
ză cu atenţie economia, dirijînd-o 
cu mijloace adecvate, dar chiar 
organisme suprastatale conduc in
tegrarea economică, financiară, 
fiscală juridică şi de protecţie so
cială, vedem cum. din aceste 
cauze, au loc aşa-numitele „răz
boaie" — ale puilor, ale oleagi
noaselor, ale oţelului, automobi-' 
lului, electronicelor etc. De alt
fel. şi un copil pricepe că, de 
vreme ce există guverne şi' mi-.

mai mult decît păcătoasa „moş
tenire ceauşistă", „structurile co
muniste", „amestecul perfid al 
Securităţii", de care. se face atî- 
ta caz pentru justificare în iaţa 
cetăţenilor. Vedem cum corupţia 
a permis afaceri pe picior mare, 
cu daune.-grave, despre care gu
vernele vinovate nu suflă o vor
bă,. Cum n-am auzit âe*’la nici 
unul din componenţii fostelor gu- 
verne o curajoasă atitudine auto
critică. tle recunoaştere a grese- 
Iilor făcute din incompetenţă. •
; Este astăzi evident câ politica 

. liberalismului economic^ absolut 
.— cu care s-au lăudat deopotrivă 
Petre Roman - şi opoziţia de 
dreapta — este o aberaţie nu nu
mai' într-o situaţie de 1 tranziţie 
spre economia de piaţă, cînd nu 
există o structură economică nici 
măcar înfiripată, dar chiar i şi 
pentru ţările cu tradiţie în acest 
domeri iii Mai - bun exemplu de
cît ; Europa occidântală 'nu ne tre -,

nistere de specialitate, acestea 
trebuie, să aibă un rost de coor
donare a ■ respectivelor sectoare, 
şi nu doar de asigurare a lefu- 
rilor funcţionarilor lor.

Guvernul Văcâroiu şi-a propus 
să folosească o formulă' mai 
coerenţă pentru ■ trecerea la e«* 
nomia de piaţă prin privatizare 
mai echilibrată (celelalte - - două ■ 
guverne au avut grijă doar de co
merţ, ceea ce a condus la' inva
darea pieţei cu produse de lux 
importate, scăderea producţiei in- ■ 
terne, , ş i: căderea valoni leului). - 
'Deocamdată, însă, nimic nu se 
vede. Dacă Roman n-a cîştigat 

• nici un pariu, dacă- Stolojan -nu- 
a reuşit să stopeze declinul, nici 
Văcâroiu Yi-a, izbutit' să facă ni
mic-—• sau nimic altceva decît sâ ' 
lase lucrurile să meargă şi mai 

- prost: producţia şi'valoarea leu
lui în continuă .scădere, preţurile 
şi şomajul in continuă creştere. •

Opoziţia- de dreapta- anunţă

iminenta cădere, a guvernului 
Văcâroiu — ba chiar alegeri an
ticipate. Petre Roman s-a grăbit 
sâ anunţe un guvern-fantoinâ 
(din păcate, cu aceiaşi oameni cu 
care n-a . reuşit > nimic în • guveiv 
narea anterioară); facă-şi şi alţii 
asemenea guverne. Că tot acolo 
sînţem Pentru că viciul funda
mental rezidă în ticăloasa poftă 
de putere, de îmbogăţire, - de in
fluenţă a celor din partide, din 
Parlament Viaţa partidelor ne-a 
dovedit-o. Nici unul din partide
le care au compus iniţial Con
venţia Democratică n-a scăpat 
de veninul ambiţiilor personale, 
care a condus la diferite scindări, 
cum n-au scăpat nici F.SN ini
ţial, nici P.U.N.R., nici M E.R.. 
nici U.D.M..R., nici România 
Mare.
' Spuneam îri articolul de ieri 

că politicienii noştri sînt mai 
distrugători decît armele nuclea
re: ar duce la dezastru 'Occiden
tul'dacă i-arii implanta în- viaţa 
politică de acolo. Să fie această 
imoralitate, a politicienilor o ta- 
taliţateV Sau mai degrabă imo
ralitatea generală — veritabila 
moştenire a societăţii\ socialiste 
multilateral- dezvoltate — sâ sş 
răzbune astăzi pe noi?. Cei frus
traţi'de poziţii economice, socia
le şi politice avantajoase pînă la 
naţionalizare şi colectivizare, cer 
cocoţaţi': în posturi de decizie în 
epoca socialistă, marea masă - a 
celor care şi-au permis ca. prin 
lene şi prin furt, s-o ducă prost, 
dar sigur —- toţi; contribuie la 
crearea unei stări- de imoralitate, 
a cărei „cremă** este: imoralitatea 
politică «ii .de aici, neputinţa ie
şirii1 din criză. . X . . ■■■-■

Iile CALTAN

POSIBILE CAUZE ALE SITUAŢIEI ACTUALE

3. CRIZA DE ÎNCREDERE
Ni s-au oferit atîtea şi atitea, 

din- primele: săptâmini, chiar din 
primele zile de după 22 decem
brie 1989; prm' acte "normative 
nu. doar prin declaraţii .poliţiei. - 
Unele erau,.necesare altele’ nu: 
sau nu în acele, momente. Prâvâ-: 
liile s-au umplut cu produse ali
mentare din producţie internă şi ' 
din. import:. aveam energie elec-, 
tricâ şi căldură fără restricţii, o . 
Televiziune care s-a intitulat, li- • 
beră şi care ne-a .oferit progra
me. de nivel european. Producţia 
industrială încă mergea, dar a in ; 

i inerţie, exisţînd contracte şi fon
duri de investiţii, se lucra pe 
şantierele de construcţii de • lo
cuinţe şi social-culturale.

Treptat. .însă. am început sâ in
trăm intr-o- criză de încredere; 
de _ încredere în noi, cei din ace
eaşi intreprindere, instituţie, din 
acelaşi sat, bloc sau oraş; de în
credere în noua putere, de în
credere în forţele noastre eco
nomice şi .spirituale. în puterea ‘ 
noastră de renaştere.

Sâmînţa neîncrederii a fost i- 
runcatâ cti bună ştiinţă, ea a în
colţit. a 'răsărit şi o întilnim pre
tutindeni. Ea ne alterează spe
ranţele şi conştiinţa.
„ In discursuri politice şi prin 
documente ale noii puteri ni s-a 
dat a înţelege .câ nu s-a făcut a- 
proape nimic bun în această ţa^ 
ră în ultimele 4—5 decenii, că 
industria este o aglomerare de 
fier vechi, câ ştiinţa şi învăţă

mântul nu sint competitive, că nu 
• ştim sâ conducem, câ trebuie sâ 
ne ajute şi să ne înveţe alţii, ca
re ar şti' mâi bine decît noi ce 
trebuie făcut pentru a aduce Ro
mânia in rîndul democraţiilor 
europene, în rînduj ţărilor' civi
lizate semn noi nti am fi ţară ci-.: 
vilizată!).
: Aşa s-a ajims, mai ales în pri- 
<mii doi ani. la negarea aproape 
.totala a capacităţii oamenilor de 
.ştiinţă, a specialiştilor români, 
din ’ tară sau străinătate, de ‘ a 
concepe programe pentru dezvol
tarea economică şi socială a Ro
mâniei. pe noile trasee ale pro- 

- greşului, spre economia' - concu-: 
renţialâ, de piaţă. •
[Noua- putere a lăsat mînă li

beră executivului sâ ■ găsească 
modalităţile de restructurare a 
economiei- româneşti; căile de 
mers spre economia de . piaţă. 
Cum noi. românii, „nu eram ca
pabili’* (cu excepţia unora dintre 
noii „revoluţionari") sâ ne stabi
lim o strategie, căile şi modalită
ţile-de urmat în perioada de 
tranziţie, am apelat la „ştiutori** 
mai buni ai realităţii româneşti, 
ai • tradiţiilor.,hoastre, la experţi 
din ţările occidentale sau din or
ganisme financiar-bancare inter
naţionale. Plătiţi cu bani grei. 
cuvintul lor a devenit obligaţie

- Ion GOI A

(Continuare in pag. a II-a)

Mulţumiri
Sindicatul „Ambulanţa1* Cluj 

mulţumeşte cooperativei „Inter- 
mood” (U.J.C M ). pentru spon
sorizarea cu. 100.000 lei “pentru 
Îmbunătăţirea activităţii profe
sionale.

• Reamintim firmelor interesa
te de creşterea eficienţei servi
ciului de salvare, de sănătatea 
concetăţenilor, noştri, câ pot 
contribui la dotarea cu apara
tură şt mijloace de intervenţie, 
depunind sume In lei fn contul 
nostru 45.11.02.394 la C.E.C. 
Cluj. .

-In ideea de a pune şi noi umă
rul- la impunerea legilor (bune)

,ale - economiei de piaţă, ne-am 
gîndit sâ realizăm un top al ce- 
‘ lor - mai; avantajoase, preţuri, pen-. 
tru cumpărători, evident, practi- 

■ cate în comerţul clujean. s

Pentru început lansăm cîteva 
din preţurile de vînzare ale an-, 

-grosiştilor şi ale comercianţilor 
cu amănuntul, considerate a fi 
printre cele mal scăzute: ; -

- B  portocale — 230 de lei kg la 
S.C. „Alcom“ (fostă ICRA)

HI zahăr nesubvenţionat — 159 
de lei kg la SC. „Alcom"

• •  cafea boabe' „Arabică" — ■ 
1350 de lei kg la S.C. „Alcom**

Qţ ouă. — "24. respectiv 26 do 
lei bucata, la maaazinele „Avico
la” din pieţele M Viteazul. Mâ- 
râşti. „Flora". „Fortun&“ „Mincr- 
va“. „Hermes", „Mercur1* şi Zo- 
-rilor.

®  bloc-notesuri cu 18 lei la 
Magazinul 91 (Metalo-chimice) de 
pe islazului

O  parchet din diverse specii 
(22 rnm> cu 1717 lei mp la Ma
gazinul de materiale de construc
ţii de pe strada Rodnei ,

©  ipsos pentru construcţii cu 
16.5 lei kg la acelaşi magazin

O  bitum hidroizolaţii 50,7 lei 
kg. la acelaşi magazin

O  plasă de sirmâ 1.8—2.25 mm 
cu 312—335 lei kg - la magazinul 
„Flerul- din Piaţa M. Vitearul .

O  hlrtie foto A N, de la 159 
la 545 de le* pachetul, lajajagfe.^ 
zinul:.Central** JS ^ . ^

f f  blăLIOT"" 
((CENTi;/.
\CLUJ-M. . . ,

televizoare color, producţie 
internă, cu ,199.964 de lei, la 
„Central" >

., 0 mingi - din plastic cu 389 de 
lei kg. Ia „Central** . .

#  metraje din mătase, 500 de 
-lei ml la magazinul „Bica** de la 
■ Gară

Cu precizarea - câ prima, încer- 
, care este tributară lipsei de in
formaţii cuprinzătoare, adresam 
invitaţia ' societăţilor comerciale 
profilate, pe comerţul cu ridicata 
şi cu amănuntul sâ ne comunice 
preţurile cu ridicata sau cu a- 

. mănuntul pentru a le putea' in
clude în top Fireşte, dacă aces
tea se situează la limita de jos a 
preţurilor curente. Numărul. Vie 
telefon la care şe înregistrează 
ofertele este 11-74-18, între orele 
9—11. .

M. SANGEORZAN

Oficiul de presă al guver-* 
nului informează că la 1 febru* 
arie 1993 România va semna 
Acordul European de asociere 
la Comunităţile Europene.: Acest 
eveniment deosebit marchează 

. trecerea relaţiilor româno-comu- 
nitare în faza dialogului Apolitic 
instituţionalizat, şi a cooperării 
economice privilegiate '

Acordul 'european de asocie
re urmează a fi semnat, la Bru- 

_ xelles. de către primul-ministru 
' al . Guvernului României, dom
nul Nicolae Văcăroiu. care vâ 
conduce delegaţia oficială- a ţă
rii noastre. D inT delegaţie vor 
face parte, d-ni Teodor Meleş
canu. ministru de stat. minis
trul afacerilor externe. Cons
tantin Ţeculescu. -ministru co
merţului, Napoleon Pop. secre
tar de Stat. şeful Departamen
tului Integrării Europene con. 
silieri şi evperţi Cu acest ori-' 
lej. ministrul de externe va 
semna, din - partea română, p. - 
cordul Interimar, care permite , 
derularea rooperării . economice 
cu Comunităţile Europene - ina- > 
inte - de ratificarea Acordului de 
asociere -de către' ' Parlamentul 
României.' - Parlamentul .Euro-. 
pean şi parlamentele statelor , 
membre ale C.EE. Cu- ocazia '. , 

facesiui important, eveniment, 
primul-ministru - va avea în*îl- 
niri cu d nii . Niele Nelvea, Pe- • 
terson. preşedinte în exerciţiu • 
al Consiliului CE si ministrul 
de externe al Danemarcei.. Ia 
qut;s Delors preşedintele C E.. . 
.ITanş Van den firock şi T̂ eon 
BrTftah.r vicepreşedinţi1 ai.’ Corni- , 

-,siei tC.E. Programul vizite* ori* 
^mu1ui:.'.im{nfe)t '̂'\cupririd«>.r,de. a- 
•\semenea. n şefie de întîlniri cu 
înalte- oficialităţi ’ beiţ'ene.

‘ ’ • .  MOSCOVA - Trimiterea în 
' Irak a nnui grtip 'de luptători a i ' 
Partidului : . '.Liberăl-Democrat - 

'  constituie o- provocare grosolani ’ ̂  
şi contravine ' normelor de drtîpt 
internaţional şi rezoluţiilor Con- 

.siliului de Securitate- se arată 
; într-o.' declaraţie a MAE.- îl- 

Rusiei datâ publicităţi-, 'de Itar- 
Tass. Această act'Une nu «tre • 
nimic comun cu' politica Rusiei ■ 

‘ în Orientul’ Mijlociu şi 'eontra- 
• vine eforturilor de - instaurare a •. 
păcii' şi stabilităţii în. zona Gol- ;' 
fului. arată declaraţia care o 

: califică-drept „aventură*. In • 
legătură* cu aceasta M A.E al 
Rusiei' a sesizat în mod oficial 
procuratura Rusiei. ';; ;

•  SOFIA. , Fracţiunea paria, 
mpntară a Uniunii Portelor-Oe- ■ 
mocrntice s-a rediis cu şapte - 
membri şi Sn acest fel. U F D. 
.trece pe locul doi in parlamen
tul. de la Sofia, după Partidul 
Sbcialjst. (fost comuni«t). Gr»j- : ' 
parea P SB  devine majoritară 

• în . parlament Aceasta îitaarie , y 
s-a creat în urnia şedinţei' «ru- 

■ pârii parlamentara a Uniunii , 
Forţelor Dem icratice în . cursul ■ 
căreia ! s-a analizat acţiunea ee- 

; lor .23 de parlamentari ai gru
pării care au votat la sfirşitul - 
iui decembrie în favoarea .pre
mierului Liuhen Berov. în pofi
da recomandărilor - Consiliului 
National de r-oordonar" al UFD. 
Prin vot secret s-a hotărît ex- ' 
cluderea din fracţiune a doi 
„nesupuşi**, alţi- patru prezen- ’ 
tlndu-si demisia în «emn de <o- - 
lidaritate cu aceştia. . Un alt / 
membru al fracţiunii U F D. — 
lanko Kojuharov a fost exclus 
din grupare întrucî* vameşii ie- 
roportuUii dm Moscova au -aâsit 
la el 3 kg de aur şi un ois-. 
toi. Doar deţinerea unui paşa. 
port diplomatic l-a scăiaat de la 
declanşarea unui scandal, pre
cizează Itar-Tass.
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ADEVĂRUL DE CLUJ=

INFORMARE
In baza Hotărîrii Guvernului 

nr. ' a u  fost trecute 
sub autoritatea Conciliului Ju
deţean Clu} un nirrăr de 2 re
gii autonome şi 13 societăţi co
merciale care îşi desfăşoaă ac
tivitatea pe raza Judeţului sau 
prezintă un potenţial productiv 
de interes Judeţean, şi anume: 
S.C. Instruire a conducătorilor 
auto amatori „ALFA" S.A., S.C.- 
„APOI.ODOR* S A.. SC, „BI- 
MEXIM" S.A., S.C. ,COMSER- 
VTCFr S.A, SC. „IMPEX" SA.. 
S.C „INSTITUT PROIECT-
S.A. SC. „NAPOCA” S.A.. S.C.
„naposem -  s.a., s.c. „ ru t-
TRANS* S.A: S.C. .PRELU
CRARE g e a m u r i ş i o g l in 
z i1* S.A_ S.C. «SOMEŞ-BALA- 
STIERE". S.C. „TRANSILVA
NIA” S.A;. S.C. .URBANA*
S.A., Administraţia judeţeană a 
drumurilor publice. Regia' Auto
nomă Apă-Canal. '

Privitor ; Ia Regia Autonomă 
Apâ-Canal Cluj. aceast;* are în 
patrimoniu, , sursele de ‘apă • şi 
conductele de aducţiune .aflate 
pe' teritoriul comunelor, Gilău 
şi, Floreştî şi furnizează în pre
zent apă potabilă unui număr 
de J8 localităţi. din 'bazinul rîu- 
lui' Someşul Mie (Gilău, Fioreşti, 
Cluj-Napoca, 1 Baciu, Apahitia. 
Coiorna, -Icloii şi Gherla).

Din iniţiativa 'Consiliului Ju
deţean, încă, din anul 1992 este 
în 'curs' de derulare acţiuneâde 
racordare şi a altor localităţi 
prevăzute în : bilanţul ; debitelor
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de apă din proiectul acestor 
surse: Luna de Sus, Săvădisla, 
Vlaha, Dezmir, Sinicoara, Ju
cu, Fundătura, Iclozel, Bonţida, 
Răscruci, Livada, Dăbîca, Luna 

t de Jos. . >.... '. , .
Din -capacitatea totală a sur

selor de 3049 Vs, Regia distri
buie în municipiul Cluj-Napoca 
•2243 Vs (73 la sută), iar în me
diul rural şi oraşul Gherla 295 
l/s (10 la sută), restul constitu- 
indu-I ‘ pierderile şi consumul 
tehnologie.

In vederea asigurării debite-: 
lor necesare, precum şi pentru 
îmbunătăţirea sistemului de dis
tribuţie a apei şi de caîanizare 

. in municipiul Cluj-Napoca şi in 
celelalte localităţi. Consiliu! Ju
deţean împreună cti Regia Au
tonomă Apă-Canal derulează' în 
anul 1993 un ' număr de 10 hi* 
crări de investiţii de mare am- 

: ploare. ~ -
De asemenea. în cursul aces

tei luni s-au lansat Ia Institu
tul de Proiectare PROED SJV. 
Bucureşti , două teme de proiec
tare pentru studii de optimizare 
a alimentări» cu apă şi a dana- 
lirării municipiului '.Cluj-Napo-, 
c a -.

■Prin aceste studii urmează să
- se stabilească lucrările de inves
tiţii ce urmează a’ se derula în 
viitor pentru asigurarea alimen
tării, cu apă ; şl a canalizării :In 
condiţii sporite de s’guranţă şi 

.calitate. ■

FRKŞEDINTfî. 
prof. dr. Iimt. Victor Tlomulns

- CONSTA NTINESCU

COMUNICAT
'' Rolul partidelor politice (Ia 
putere sau In opoziţie), în evo
luţia vieţii sociale este de a se
siza’ anomaliile care pot exista la 
uni moment dat şi dc a propune 
soluţii. In consecinţă: •

Am- rămas neplăcut surprinşi 
(dacă ne mai poate, ce va "surprin
de. în oraşul nostru!.!!) de „numi
rea" în funcţia de Director al Dir 
recţiei. Sanitare .Judeţene a „to
varăşei" SILVIA ALBU.

Cum era de aşteptat, revenirea- 
foştilor ncmenclâturiţt» judeţeni 
la putere a. continuat mai, preg-- 
nant după alegerile din septem
brie 1992. Sfidînd , bunul simţi

''tradiţional ardelenesc, această 
; „numire” profanează .idealurile, 
pentru care, în Decembrie 1989, 
au murit oameni la Cluj.

Cu atît mai mult ne miră h-
■ ceastă .numire”, cu eît persoana 

. în cauză a fost demisă înainte de 
; evenimentele din Decembrie ’89, 
necorespunzînd nici măcar ve
chiului regim. *

,, Pentru a nu amplifica tensiu- 
■; nea existentă în , vfaţa oraşului 

şl Judeţului, ar fi de preferat-o
- demisie de onoare, măcar în cea
sul ăl J 3-1 ca. »
; COMITETUL JUDEŢEAN 

AL P.WL.-A.T.

AGENDA 1993

O plăcută surpriză este' agenda 
„Quo vadis? —- 1993“.
• Concepi!tă în format mic —: 
pentru buzunar sau poşetă —» a- 
genda prezintă, pe lîngă obişnui
ta oglindă săptăminală a calen
darului, o suită de date şi infor
maţii -foarte utile tot anul;’ Este 
vorba de datele Recensămîntului 
populaţiei din România, noua nu-' 
mei-otaţie telefonică, prefixe te
lefonice; coduri poştale, ora pe

CASfl D6 SCHiMB

itf.tfAVID FRAHCiSC, nr. 7
oferă clienţilor săi 

fsrism d®4&%
din valoarea valutei 
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glob, sărbătorile religioase ale a- 
nulul, precum şi • —  foarte util 
de ştiut! — greutatea după vîrs
tă şl înălţime, ,1a femei şi băr
baţi, 'prescurtările Uzuale în co
merţul internaţional., De ■ remar
cat, menţionarea tuturor titluri-, 
lor şi în limbile englezâ,. france^ 
ză -şi germană/ ceea ce o reco
mandă pentru protocol în relaţii
le cu partenerii externi.

Dacă vă interesează, vâ .reco
mandăm să vizitaţi magazinele 
.Central'1, „Papirus" (al agenţiei 
de turism „Feîeactil”), librăriile 
„George Coşbuc* şi „Carpatica".
Pentru comenzi speciale-- la
Căsuţa poştală 1048 Cluj-Napoca I

3 CRIZA DE ÎNCREDERE
(Urmare din pag. I-a)

pentru executiv. Nu intrăm în 
detalii, vedem, însă, unde am a- 
juns prin implementarea" în 
România a unor experienţe de
păşite sau improprii, prin subor
donarea intereselor naţionale u- 
nor interese ale magnaţilor -fi
nanciari occidentali. ,,Totul s-a 
realizat prin diletantismul unora 
din executiv (ea să nu spunem 
lucruri mai grave!), executiv <'Ct- 
re a făcut tot ce a vrut aproape

trei ani, datorită unei inexplica
bile toleranţe a Parlamentului.
• Chiar dacă nu a fost stopat de
clinul producţiei industriale, chiar 
dăcă în agricultură nu s-a fina-" 
lizat aplicarea Legii fondului fun
ciar şi treburile merg foarte 
rău, chiar dacă. . .  totuşi, de ia 
o vreme a apărut o brumă de în
credere în propriile forţe şi po
sibilităţi. Acest popor greu în
cercat secole la rînd a rezistat şi 
în ultimii trei ani tuturor presiu
nilor interne şi externe destabili

zatoare. Condus ceva mai bine 
decît pînă acum, poporul, poate 
aduce România'într-un timp re
lativ scurt pe linia de plutire şi 
a o propulsa spre stabilitate,, spre 
bunăstarea mult visată. Avem oa
meni pricepuţi, avem o bază teh- 
nico-materiaiâ importantă ” sub 
toate aspectele, ne recăpătăm în
cet dar durabil încrederea în noi. 
Umblînd în lume în ultimii trei 
ani, românii s-au convins de pro
pria lor . valoare. Dar mâi sîntu- 
nii care o contestă. .

Am păşit în 1993; sperăm că va 
fi un ah mai bun pentru noi, 
un an Şn care legea să fie lege 
şi munca muncă. : , /

Dialog cu Renras Vlad despre „ii” şi... fotbal

• *— Dup3 nKjrmenfelc dc efuziune sentimentală — 
ale tale şi ale mele,— aş dori să discutăm despro 
personalitatea echipci „U”.

— înainte dc a intra în subiect încerc o defini* 
ţie; personalitatea una - echipe este dată. de suma 
valorilor, sale. Cu .cît valoarea jucătorilor- din 'lat-.- 
este mai înaltă şi apropiată în acelaşi timp, persor 
nalitatea echipei se impune ;în competiţii.-După al . 
doilea război mondial. două echipe româneşti s-au 
impus î nmod  special: Steaua şi Dinamo,. care au 
cucerit cele mai multe titlun de campioană a ţă
rii. '̂ Au. fost işi unele , ̂ paţize"- în . acest duel, cînd 
s-au afirmat ̂ şi formaţiile dir> provincie. Mă gîndesc 
in'mod 'deosebit la Universitatea Cniiova; F.G.: Ap- • 
geş,- ViŢJL,-.>FJC-- Ploieşti. Performanţele echipelor 
Steaua şi Dinamo s-au datorat, personalităţii celor 
două formaţii alcătuite din v a l o r i . .culese" din - 
întreaga ţară. Nimeni m». putea impune; ordine^ 
lor. venite .de şus“, celelalte performanţe reuşite 
de provincie. fiind un fel de răzvrătiri împotriva 
celor >tari şi marirf. Ba mai mult, atît Steaua cît 
şi Dinamo au instituit uri fel de tutelă; asupra altor 
echipe, mai ales din provincie, pentru jucătorii 
luaţi cedtndu-i pe cei de perspectivă, pe termen li
mitat, pentru rodaj, „reincorporindu-i“ Imediat ce 
au început să se afirme, debarasindu-se de .piese
le uzate“. aflate- spre .final de carieră „U** a tras 
multe ponoase din această ^mezalianţă” nedorită cu 
Steaua şi Dinama In contul valorilor, adunate, din

> ţară cu hâpea .si împrumutul condiţionat". Steaua 
şi Dinamo au adunat dupâ- revoluţie, din belşug 
dolari pentru jucătorii plecaţi iar provincia s-a ales 
cu . . buzele umflate. Stăpine ieri prir» „voia şi 
puterea celor de sus“, azi prin puterea- - .valutei. 
Steaua .şi Dinamo -au rămas aceleaşi echipe, care. 
„adună" tot ce este bun. . . -

,— ' Do acord cu pledoaria, dar nu mi-al răspuns 
la întrebarea referitoare • la personalitatea echipei
O '■ ■' ' :.,-

— Voi fi foarte scurt: o personalitate în deveni
re. Am ; la dispoziţie un lot omogen; alcătuit din 
Jucător* rutinaţi, cu experienţă ţ»mpetiţională. res

pectiv tinere talente dornice de afirmare. Numai , 
de elevii mei, de dăruirea, faţă de culorile echipei, 
de diicipiina şi abnegaţia lor în pregătire ţi îi» 

.jocuri depinde ea .personalitatea echipei- nU“ -să. 
urce treptele  ̂afirmării. Nu rîvnim ia titlu ci ta tm . 
loc. dm: vecinătatea lui, Ia locul 3 sau 4. Unora o să , .

; li se pară temerară-pretenţia Dacă elevi» me» vor 
muncii pe brinci pentru, eliminarea, minusurilor 
constatate în prestaţia d;r> toamtvi, însuşindu-ş» cu- 
temei noi valenţe de ordin tehnic şi taetic, :.U“
.-ire posibilitatea să presteze în retur un Joc şi mai - 
bun, să urce seara clasamentului spre virf. In ^ 
lond nu trebuie . uitat câ. trei dintre ' pretendente; . 
vin la noi în retur: Gloria, Rapid şr Universitatea - 

,: Craiova. M-aş ,'bucuro. mult dacă acest vis iindrăz-r • : 
neţ - se va împlini. - : v ';

—• Ca ce lot de bază ataci retwuî? - : .:
• ,t— Colccag, la*ko, Salomir — portari; Gherman, 

Şandru, ■ Falub, Jonti, Pojar, Dobrotă, Dicari, R. ; 
Sabo,- Voica, M .; Popeseu,' Predatu, Zanc, Tâmaş, 
Sima,. Năstruţ şi mai nou Mareei Coraş — jucători ,

i în eîmp.^Bineînţeles eă după , refacere in urma ope- , 
raţiei de menise se va adăuga lottţltii cîe bază şi 

. Adrian. Cocah. Cu acest lot sîntem în stare de ur»
■ retur bun, spre satisfacţia suporterilor şi spectato- 

riior clujeni.: cărora le adresea cliemarea de, a fi 
în număr cît mai mare a lă t u r i ,  de echipă,» îrv, tri
bunele ,stadi.mului „Ion Moina",, prezenţa lor in 
munâr mare înşemnind nu '  numai un , nepreţuit 
sprijin moral, cit şi un ajutor financiar pentru o . 
echipă care se zbate cu problemele de ordin fman-. - . 
ciar. pin partea mea şi a echipei, le- protnllem cit 
mai multe satisfacţii. - ■ ■ . v '•••• '

— Iţi mulţumesc, Remus Vlad, pentru dialogul ; 
purtat şi-ţi nrea ţie şl echipei împlinirea m retur 
o tuturor năzuinţelor Sper ca apelurile^; tale Sâ' fi 
fost receptat*;'aşa cum s«ţ cuvine şi „U“ sâ sebucw- V 
re de' un” sprijin mult m a i  substanţial, dtn partea - 
sponsorilor, a . oamenilor. cetăţii şi a Uiiivcrsilaii

-.;‘s A consemnat 
Victor MOKEA

ŞI „LOCATARII" 
PENITENCIARULUI 

IUBESC POEZIA

In cadrul activităţilor cultural- 
cducative dir». Penitenciarul Gher
la, în ultima perioadă au deve
nit obişnuite rntîlnirile cu scriito
rii, acţiuni mult gustate de deţi
nuţi. Astfel, zilde trecute, loca
tarii puşcăriei gherlene au avut 
ocazia să-i primească în mijlocul 
lor pe poeţii dujeni Ton Muresan 
şi Ion Cristofor, redactori la re
vista .Tribuna”, care au sosit în 
clubul închisorii cu un oaspete: 
poetul basarabean Emilian Ga-

lafcu Păun, redăctdr al ' revistei 
^Sfatul ţării", ce apare la Chişi- 
nău,: A fost o întîlnire emoţio
nantă. în cadrol1» căreia '. poeţii 
prezenţi , în sală au recitat din 
creaţiile proprii. : -

Un: moment inedit al .acestei 
fritîlniri la constituit grupajul de 
versuri prezentat în cinstea oas
peţilor de poetul gherlean şi o- 
mul de cultură maiorul jViorel 
Horea Ţâuţaş. Deţinuţii au apre
ciat cu aplauze creaţia lirică a 
autorilor prezenţi în Penitencia
ru l Gherla.

SZ. Cs.

RĂSPUNS GENEROZITĂŢII
Despre Asociaţia Handicapaţilor Psihici din Cluj- 

Napoca, str. E. Grigorescu nr. 60, înfiinţată la 7 
februarie 1931,- pe lingă Laboratorul de Sănătate 
Mintală din Cluj-Napoca. au apărut informaţii în 
mass-media locală. S-a scris despr.e'scopul asocia
ţiei, frămîntările, dar mai ales greutăţile cu care 
se confruntă, ca, lipsa de spaţiu, de medicamente, 
dotări şi ajutoare umanitare. Dacă în aceşti aproa
pe doi ani de existenţă oficialităţile locale nu nu
mai că „n-au reuşit" să ne acorde vreun sprijin, 
•dar nu ne-nu învrednicit nici cel puţin cu un răs
puns la solicitări, deşi se cunoaşte aportul deosebit 
al Laboratorului de sănătate mintală din Cluj-Na
poca în tratarea celor peste 5 400 bolnavi psifiotici

.aflaţi în evidenţa acestei unităţi medicale de prim 
rang.

Au apărut însă OAMENI care, fără surle şl 
trimblţe, au răspuns la primul apel, pentru alina
rea suferinţelor acestor bolnavi psihotici. Printre 
ei, le aducem prinosul nostru de recunoştinţă ce
lor de Ia Uniunea Creştină din România, Farmacia 
privată „Panaceea1* pentru' medicamentele primite, 
iar apot pentru ajutorul umanitar consttnd din îm
brăcăminte (haine, încălţăminte), alimente, ' oferit 
cu atîta generozitate, în trei perioade diferite, de 
către Asociaţia. Misionară de Ajutor Umanitar 
.ARCA”, reprezentată prin domnul Raţiu Dorel din

■ cartierul Cordoş, Cluj-Napoca, le exprimăm since
rele noastre mulţumiri. . ,

ASOCIAŢIA HANDICAPAŢILOR 1‘SIIIICI 
DIN CLUJ-NAPOCA

7,00 Programul Televiziunii 
.j-Noţionale din Republica Moldo
va Telcmatinal;, 10,00 TVR Iaji;

11,00 TVR Cluj; 12.00 Film artis
tic: „Fratele meu ■ banditul*' 
(S.U.A., 1951); 13,35 Desene ani
mate; 14,00 Actualităţi; 14.15 pra 
de. muzică; 15,00 Preiwiversita- 

.ria; 15,30 Teleşcoală • (engleză); 
! lfl.00. Repere moldave; 16.30 Ite- 

pere transilvane. 17.00 Actuali
tăţi. 17,05 Magazin In limba ger? 
mană; '18,05 Povestea' vorbei;

18,35 Tele-discu! muzicii popu
lare; 19.00 • Spectacolul lumii;
19.30 Desene animate. 20,00 Ac
tualităţi; 20.35 Sport; 20,50 Film 
serial: „Dnllas* (201); 21,45 Re
flecţii rutiere; 22,00 Microrecital 
Formaţia „Conexiuni"; .22,15 Azi 
în prim-plan. 23,00 Actualităţi; 
23,15 Tenis:' primul mare turneu 
al anului. ............ ..................

C E A T A - :

Mass-media românească aban- : 
dă îr> informaţii (anunţuri) cul
turale prezentate ca evenimente 
în radiojurnale, dar măi ales 
în Actualităţile TVR. Un psiho- v 
log'mi-a spus că se practică me- ■ 
toda pientru a se eultiva impre
sia de linişte S-ar putea să fie 
aşa, însă' liniştea' de care se în
grijesc mediile audio-vizunle es
te tensionată de convingerea că 
îndărătul ceţii culturale se as-' 
cund disfuncţii sociale extrem de 
grave. M.S. -

■ - AGENDA

®  TEATRUL NAŢIONAL. — 
PROSTIA E NEMURITOARE, 
ora 19. '

0  ACADEMIA DE MUZICA 
„GH. DIMA” — RECITAL D2 
PIAN. ora 18,30. Interpreţi, Ser- 
giu Gherman şi Lukacs Zsuzsan- 
na, an II, clasa prof. univ. Ninu- 
ca Oşanu-Pop în 'program. tJ- 
crări ele Lipatti, Chopin, Ravel, 
Liszt, Schubert, Bartok.'

"tr '
® GARDA DE NOAPTE: FAR

MACIA nr. 4. str Gh Doja nr.
32, tel. 13-00-77, orar 20—8. .

BULETIN METEO

• Azi vremea va continua să se 
răcească. Cerul vn fi variabil, 
izolat va ninge Vînt slab la mo
derat din sectorul ' nord-vestic. 
Temperaturile minime vor fi cu- 
prinse între —8 ş i —6 grade, cele 
maxime Intre —2 şi pluş 3 ţjra- 
de Local cenţă dimineaţa. Ieri, 
la( ora 12. la Cluj-Napoca se în
registra plus 1 ierad. far presiu
nea atmosferică era de 729.0 mm
Hi», tn «ic/idere Nagv Constanţa, 
meteorolog de serviciul



.'AfWVARTTt DE CI XII

La 17 Ianuarie 1993, în cea de a treia zl a Congresu
lu i U.D.M.R. de la Braşov, au continuat dezbaterile •ge
nerale privitoare la analiza activităţii Uniunii.

-in cursul dimineţii au salutat Congresul: dr. Csoti 
Gyorgy, deputat în  Parlamentul Ungariei, dr. Eva-Maria 
Barki, expert în drept International din Viena, Horvâth 
A lâdăr, preşedinte al Parlamentului Romilor d in  Unga
ria, Octavian Buracu, preşedintele Asociaţiei , pentru 
Dialog Interetnie din C lu j. '
■ In cursul zilei s-au dezbătut şi s-au adoptat principiile , 

de bază ale Statutului U.D M.R-, care stabilesc structu
ra internă a Uniunii potrivit modelelor de autoadminis- 
trare. .
• în  urma renunţării la candidatură a episcopului Tok£s • 

Lăszlo. Congresul l-a ales. cu mare majoritate de vo
turi, in  funcţia de' preşedinte al Uniunii pe senatorul 
Mărim  B41a. Congresul a înfiinţat din nou funcţia de 
preşedinte de onoare, eu drept de reprezentare-al Un li
nii, func ţie 'în . care a fost ales în unanimitate episcopul 

,'T5k£s LăszW.
între două Congrese, organele; supreme de conducere 

aie Uniunii sînt Consiliul Reprezentanţilor şi Consiliul de 
Mediere Din primul fac parte senatorii şi ■ deputaţii; 
U.D.M.R. — d'n oficiu — -şi reorezentanţii aleşi de câ-. 
tre consilierii şi primarii U D.M R. ■ din organele adm i
nistrative locale, 21 de reprezentanţi aleşi direct de' Con-. 
greş, preşedinţii sau vicepreşedinţii organizaţiilor terito
riale, reprezentanţii organizaţiilor de tineret, ai platfor- 

. melor politice şi o asociaţiilor -afiliate. In continuare au 
fost aleşi membrii Comisiei de Control, a Uniunii. Co-. 
misiei de “Etică- şi Comisiei de. Supraveghere a, ,flplioa-. 
rii Statutului. Congresul l-a desemnat ca împuternicit al

Uniunii pe d-1 Somai Jozsef, cu sarcina de a "coordona 
constituirea Consiliului de Mediere al Uniunii.

II . 1IOTARÎUILE CONGRESULUI

- Cel de al 111-Iea Congres a| U.D.M.R a adoptai;
1. Programul modificat al Uniunii;

*2, Ilotărîrile privind principiile de bază ale Statutului 
care' implementează în  structura Uniunii modelele de 

, antoadministrare internă:
3. Punctui 8. al Proclamaţiei de la  Timişoara şi pune

rea Ini în aplicare in  cadrul U .D .M li.;
. 4. Congresul a ales demnitarii Uniunii, componenţa 

Consiliului Reprezentanţilor, Comisia de Control, Comis a  , 
de Etică şi Comisia dc Supraveghere a Aplicării Ştulutu- 
luî;

5. Congresul a , angajat Uniunea pe lin ia continuării. 
Revoluţiei Române ş i 'a  transformărilor'democratice în 
spiritul Timişoarei cermd stabilirea adevărului in cazul 
victîmclor evenimentelor sîngeroase d-n Timişoara, Bucu
reşti, Tg. Mureş,'Sibiu, C lu j şi alte ioralilăţi:

6. Congresul consideră necesară continuarea spiritului 
de reconciliere şi de apropiere între naţiunea majorita
ră şî naţionalităţi.-realizata la Timişoara şi apoi în toa
tă ţara .'în  (impui evenimentelor din  decembrie 1983:

7. U.D.M.R. consideră ca scop politic primordial ges
tionarea crizei economice şî promovarea de măsuri de 
ieşire din ea. Congresul prevăzînd in  acest scop consti
tuirea unui Consiliu Economic in vederea îmbunătăţirii 
sltiwţieî €-cononiicc a minorităţii* maghiare.
- 8. Avînd în yedere sltua'ia economică gravă care eîte . 
pe cale de a ameninţa stabilitatea Românie5., şi pentru ca 
această tr iră  oferă un  teren fertil alît pentru restauraţia 
comunistă cit şi pentru întărirea exti-emismulul naţiona-,- 
iist, U .DM .R  asemeni Convenţie» Democratice,, cere 
Congresului S.U.A. acordarea clauzei naţiunii cele ni&î 
favorizate pr>ntru România. Conştient de condiţia 
a-ordăiii clauzei, cerem aceasta iu numele" populatei . 
sărăcite, pauperizate a ţării noastre, totodată solicitind;

Gtivernului S.XJJL să verifice cu consecvenţă utilizarea, 
facilităţilor acordate in  interesul poporului:

9. U.IJ.M.R. propune ca organ izaţiile . legale şi repro* 
zentative ale maghiarilor d in  bazinul Carpatic să drga-

. «izeze la Strassbourg un forum al m inorităţii maghiaro,
o reuniune generală în scopul prezentării activităţii co
munităţilor maghiare, respecţi»- .pentru mobilizarea tor
telor democratice, europene îri vederea soluţionării si
tuaţiei m inorităţii maghiare; '

10. Cu 425 de ani in. urmă; în ianuarie 1569, pentru 
prima dată pe plan mondial, a fost legiferată la Turda 
libertatea de conştiinţă şi religie. In  vederea sărb îîonrii, 
cinstirii acestei tradiţii a toleranţei rel gioase transilva
ne. înrudite cu spiritul .Timişoarei, şi pentru a "servi 
drepl exemplu plin de învăţăm inte în  situaţia tensionată 
actuală din :Europa .Centrală şi de Est, Congresul al 3ÎI- 
!ea al UDiW .R. proclamă' A.l). 1993 an al Toleranţei 
Transilvane,-şi propune organizarea de manifestări fes
tive şi programe jubiliare, c u . participarea cultelor şi 
naţionalitătiioi din Komănia, în spiritul reconcilierii na
ţionale; ,

11. U.D.M.R. .propune din nou convocarea unei mese 
rotunde, respertiv a \unei în tîln ir î ecumenice la care-să 
se analizeze metodic problemele relaţiilor interetnice.cn 
participarea personalităţilor marcante ale societătii ci
vile’ româneşti:, . .

J2. U.D.1VI.R. îşi manifestă doleanţa de a  participa la ' 
pregătirea Tratatului dintre Român:a şi Ungaria, de .pe . 
poziţia unui mediator de bună credinţă, şi conform prin*

' cipiului de a ne putea exprima opinia in problemele ra
re ne ititeres-.n<ă în mod direct:

13. U.D.M.R.. propune cu respect ca şl România «S 
semneze, Carta Europeană a L im bilor Regionale sau M i
noritare.
Braşov 17. 01. 1993.

Preşedinte de Onoare 
.. TOKES LASZLO.

Preşedinte 
M ARKO BELA,

1. Uniunea Democrată 'Maghiară din România (U.D. 
M.R.) este comuniunea constituită d in  organizaţii -teri
toriale autonome, din grupări politice, culturale şi d.n 
alte formaţiuni, al cărei, scop este apărarea şi promova-- 
rea-intereselor comunităţii maghiare din România pe pl-*n 
locaV şi central, cit si1'asigurarea coordonării acestora şi- 
impulsionarea autoorganizării comunitare. . Uniunea re
cunoaşte libera organizare a diferitelor platforme .şipcir- 

. tide în cadrul U D M R. feste considerată platformă!.orice • 
grupare politică sau ideologică care, prin program şi ac
tivitate,' reprezintă diversificarea, interna a comunitătii 
maghiare din România, fără a periclita'astfel unitatea 
organizaţiei. Baza principială a -Uniunii este const •

l  -din. drfepturile Universale ale omului,' respectiv- drepturi
le  colective ale minorităţilor' naţionale, precum şi valo
rile statului de drept şi ale societăţii civile. Uniunea îm 
pinge orice ideologie totalitaristă, fascistă şi comunistă, 
antisemitismul, naţionalismul extremist şi --şovinismul. 
Organizaţii economice, ştiinţifice, profesionale, culturale, 
religioase, de t neret şi altele, care îi acceptă- programul, 
sint membri asociaţi ai U.D.M.R. *Ele participă la ela
borarea şl adoptarea deciziilor în propriile domenii.

2 Minoritatea naţională maghiară din România, inclur 
aîndu-i şi pe ceangăiî-maghiari, aparţine comun ̂ ăţii cetă
ţenilor : României , tn acest cadru, ca şi comunitate au
tohtonă, $e consideră factor constitutiv In stat. subiect 
politic de sine stătător şi, ca atare, partener egal! al na
ţiunii române Tn ceea ce priveşte limba, etnicitatea, con
ştiinţa identităţii, cultura şi tradiţiile, este parte organi
că a naţiunii' maghiare îri acelaşi timp. datorită-unei 

.convieţuiri îndelungate, multiseculare, se află în strînsă 
legătură istorică şi culturală cu alte popoare. în primul 
rînd cu cel român şi cu cel german Asumîndu-şi apar
tenenţa faţă de România, ea doreşte, însă, să-şi păstreze 
şi pe mai' departe identitatea’ sa naţională, nu vrea nici 
«ă. emigreze, nici .să se asimileze naţiunii române, ^  
consideră minoritate numai din punct de vedere nume
ric, socoteşte pămîntul nataî drept patria sa, contribuind 
di-i plin , la dezvoltarea economică şi socială a acesteia.

.> Următoarele premise ,sint de natură să delimiteze 
in ’ e.sele fundamentale ale comunităţii maghiare din- 
1'--mânia. ■ ; ' ’

a Fiind cetăţeni români; interesul maghiarilor din. Ro
mânia este democratizarea eît mai ’ rap;dă a societăţii, 
instaurarea 'statului de drept, modernizarea structurilor 
economice, privatizarea şi formarea economiei de .piaţă, 
integrarea Romăniei- în comunitatea europeană. . '

b. Ca minoritate naţională, interestil ei principal este 
. de a avea toate condiţiile necesare pentru păstrarea ne- 

stingherită a identităţii sale naţionale, inclusiv sistemul 
tnştltutional propriu.

c Minoritatea naţională maghiară din România este 
in^resatâ de a dezvolta cu naţiunea română şi celelalte

• grupuri etnice o Cormă de convieţuire lipsită de conflic
te, de a ‘se simţi acasă în patria sa; toate acestea au la 
bază relaţii libere, de cooperare între cetăţeni cu drep
turi egale, ceea ce exclude de la  bun început orice for
mă de discriminare, de dominare sau de supremaţie na
ţională.

d Ca o componentă organică a naţiunii maghiare, are 
interesul de a cultiva in mod neîngrădit relaţiile fireşti 
cu naţiunea-mnmă. cu maghiarii din toată lumea.

înfăptuirea tuturor acestor deziderate constituie nu 
numai interesul maghiarilor din România, ci —  în  mod 
direct său indirect — cel al tuturor cetăţenilor României, 
care se simt responsabili pentru viitorul tării.

4. Uniunea, pe baza principiului autodeterminării In
terne con,stderă de datoria sa impulsionarea creerii unui . 
cadru politic, economic, Juridic şi administrativ care să 
garanteze pentru toţi cetăţenii României egalitatea reMă 
In  drepturi, exercitarea neîngrădită a drepturilor indivi
duale şi colective ale m inorităţii. naţionale maghiare din  
România şi ale celorlalte m inorităţi naţionale. Scopul său 
final este crearea unei societăţi civile care ■ să asigure 
fiecărui cetătean un nivel demn de viaţă, securitate, 
dreptate socială si l'bertnte, precum şl convieţuirea ar
monioasă a cetăţenilor ronjâni dc diferite naţionalităţi.

. Prin urmare. U .DM .R! militează pentru realizarea ur
mătoarelor'deziderate1:

a în  domeniul democratizării şi modernizării genera
le a-societăţii româneşti;  ̂ -'

— garantarea prin Constituţie şi respectarea în  fapt a 
- drepturilor şi libertăţilor fundamentale.afe omului —  li

bertatea de  opinie şi a presei, dreptul ia demnitate şt la 
pâniintui natal, libertatea religiei şi a conştiinţei." drep
tul la asociere, dreptul de ,participareL la viaţa publinâ.; 
dreptul de alegere a domiciliului, dreptul la libertate 
personală, precum şi a. drepturilor colective ale tuturor 
m inorităţilor .naţionale.-’-h pentru care România şi-a asu-' 
mat responsabilitatea şi obligaţia prin semnarea : Cartei 
Oîtf.Ur, -a Declaraţiei lîniyersale a Drepturilor O inu lu i.a  
documentelor finale ale Conferinţei de la Helsinki, Vie-; 
na, respectiv Coppenhaga, a Chartei de la Paris pentru 
noua Europă,- ‘a raportului de la Geneva al experţilor 
CSCE etc.;

— crearea unui .stat de drept, parlamentar, şi democra
tic, precum şi dezvoltarea continuă a acestuia, orgari 
zarea sistemului de guvernămînt pe baze democratice, 
pluraliste, potrivit • spiritului şi cerinţelor sistemelor -ie 
drept europene; instaurarea spiritului pluralismului, res
pectarea punctelor de vedere şi intereselor divergente,- 
recunoaşterea, legitimităţii reprezentării -lor; asigurarea 
reprezentării proporţionale a maghiarimii din  România 

. in administraţia de stat la nivel central şi local; . '
— modernizarea structurii economice pe baza unui 

program economic corespunzător. înfăptuirea privatizări; 
şi a  economiei de piaţă; .

— adoptarea unor măsuri în.vederea protecţiei sociale 
a cetăţenilor menite să contracareze efectele dăunătoare 
ale şomajului-şi inflaţiei, fenomene care însoţesc inevi
tabil restructurarea industrială şi trecerea la -economia' 
de piaţă; _ .

— descentralizarea instituţiilor economice, “Sociale şi 
culturale, lichidarea structurilor şi metodelor moştenite 
de la dictatura comunistă. .

— crearea unui sistem de âutdădministrare locală, a ” 
instituţiilor eomunităţilor locale de menţinere .a socie
tăţii civile, în  spiritul documentelor adoptate prin Charta 
Europeană a Autoadmini&traţiilor locale de la Strass-, 
bourg. .

b. în  domeniul apărării drepturilor legate de păstrarea 
identităţii mnffhiarilor din România şi soluţionarea pro
blemei naţionale: ' '-

— crearea condiţiilor legale şi instituţionale necesare 
pentru aceasta, garantarea drepturilor colective ale mi
norităţilor naţionale. '

— asigurarea cadrului legal în  vederea, folosirii neîn
grădite. a lim bii 'inaterne in diversele domenii ale vieţii 
sociale, în '.spiritu l documentelor internaţionale amintite 
mai sus, precum şi în spiritul Chartei. Europene a limbi
lor Regionale şi Minoritare;.

—  dezvoltarea reţelei de instituţii culturale autonomi, 
crearea unei re ţe le le  învăţăm int in limba maternă care 
să cuprindă toate formele şi gradele de invăţăm înt;

— garantarea funcţionării de studiouri de radio şi te 
leviziiine in limba maghiară;
. —  beneficierea de către minoritatea naţională maghia
ră din România, în funcţie de ponderea sa numerică, de 
alocaţii de la bugetul de stat pentru scopuri culturale şi 
de învăţăm int;

— asigurarea autoorganiznrii comunităţilor naţionaie 
In sensul ca in toate problemele vizind viaţa lu i internă 
grupul sâ decidă el însuşi.

— crearea unor condiţii sociale care sâ asigure fiecă
rui cetăţean asumarea, păstrarea şi -cultivarea identitătii 
sale naţionale, folosirea simbolurilor, naţionale, fără a ii 
expus la .discriminare socială, morală sau juridică de 
orice fel; . *

garantarea autonomiilor ce stau ta baza păstrării 
identităţii şi dezvoltării autoorgnnizării comunităţiilor na
ţionale; in această • privinţă considerăm ca punct de re
ferinţă raportul experţilor CSCE din iunie 1991 de la 
Geneva, care subliniază importanta acelor măsuri care, 
tn special In ţările care acum Isi oonsolldează instituţii
le democratice, iau In considerare condiţiile teritoriale şl

- istorice aie minorităţilor naţionale: statele semnatare ca
lifică drept poi.tivă -administraţia- locală şi autonomă oâ. 
şi autonomie teritoriala, incluzînd existenţa unor orga
nisme consultative, legislative şi e.vecuUve alese pnn  
alegeri libere şi periodice, iar. acolo unde autonomii» te
ritorială nu poatfe fi aplicată, se propune instituirea au- 
toaam.ni-strârii de către m inorităţile naţionale a  proble
melor privind propria ei identitate. Dezideratul minorită- 
ţii naţionale maghiare din România, în conformitate cu 
specificul său istoric şi geografic, este şi rămine autoad- 
ministraiea iocală-şi regională, autonomia personală şl 
cea culturală, in  scopui conservării identităţii sale ~ ce 
doreşte să extindă1 autonomra personală asupra culturii

—  în totalitatea ei —. asupra folosirii lim b ii materne, 
religiei, invâţam întului, asupra structurării sociale pio- 
prii şi fluxului informaţional.

c. In  domeniul dezvoltării unor forme armonioase ie  
convieţuire' între cetăţenii de diferite naţionalităţi;

—  dezvoltarea unor relaţii interetnice multilatersie, în 
vederea cunoaşterii, cu adevărat, reciproce.

-‘—  combaterea naţionalismului, -şovinismului-şi antise
m itismului, a 'suspiciunilor şi prejudecăţilor naţionale a 
agresiunii verbale.-indiferent de care parte! s-ar mani
festa acestea, toleranţa faţă de orice fel de alternate, 
formarea unei opinii publice pătrunsă de spiritul, solida
rităţii sociale. ' - r

— pedepsirea prin lege' a oricăror manifestări de insti
gare la naţionalism, şovinism şi antisemitism, (acuzaţii 
neîntemeiate, răspindirea de zvonuri «false denigrarea, 
.sugerarea unei vinovăţii colective, propagarea; de preju
decăţi rasiale etc:!; ■ ... , ! -

— concilierea printr-un dialog civilizat, de bună cre
dinţă. in cazul eventualelor divergenţe sau-conflicte de 
interese. - - ; ' . . '. •-

—  realizarea reconcilierii la nivelul întregii societăţi, . 
presuptinind ca o condiţie obligatorie egalitatea' depur'ă, 
în' drepturi a tuturor cetăţenilor României, lichidarea to
tală şi reparai ea nedreptăţilor sociale şi a diferenţierilor, 
defaverizante avînd ca bază-criteriul etnic! recunoaşterea' 
necond/ţwnată a dreptului persoanelor -iparţmînd mino
rităţilor naţionale de a considera România drept patria 
lor şi de a se simţi acolo acasă, fâra a putea fi etichetaţi 
de nimeni ca cetăţeni d<5 rang inferior. ,

d :‘ în  domeniul cultivării legăturilor, cu naţiunea-mă- 
mă, cu maghiarii de pe alte meleaguri ale lum ii: ! ■
, — asigurarea deplasării ii bere a cetăţenilor^

— dezvoltarea legăturilor existente între instituţii {or
ganizaţii, asociaţii», schimbul sistematic de specialişti; .

—  circulaţia neîngrădită a informaţiilor (cărţi ziare, 
reviste etc).

5 Pentru a atinge scopurile de mai sus. U.D.M.R. par
ticipă activ-la viaţa politică. Strategia ei politică derivă 
din faptul că dezideratele sale specifice sînt în concor
dantă cu democratizarea ‘societăţii româneşti Tocmai din 
această cauză consideră aliaţi fireşti toate forţele şi par
tidele democratice din România, iar în planul apărarii • 
intereselor-etnice colaborează cu organizaţiile m inorităţi
lo r  naţionale din ţară Nu face compromisuri neprinci
piale cu puterea sau cu orice alte _loi*ţe politice.

In  cadru) Parlamentului participă activ la elaborarea 
şi adoptarea legilor Activitatea sa nu se limitează lă re- * 
prezentarea intereselor m inorităţii naţionnle magivared'n 
Boniâma. deşi consideră acest aspect ca fiind una din 
principalele sarcini ale sale ci. ţin ind mereu scama de 
aceste interese, luptă consecvent pentru ca legile adop
tate de Parlament sâ servească cît mai eficace democra
tizarea întregii societăţi, să se alinieze cît m ai, bine »it!t 
din punctul de vedere al conţinutului, cît şi al formei. - 
principiilor şi normelor europene moderne Aceste prin
cipii vor fi respectate atît în dezbaterile din Parlament, 
cit şi tn formularea propunerilor, şi amendamentelor, 
precum şi in deciziile pe care le ia în acceptare;? sau ne- 
aoceptnrea proiectelor de. legi supuse la vot. In  privinţa 
soluţionării problemelor noastre urgente, încearcă im
pulsionarea lor prin înaintarea unor interpelări tn  ve
derea) creşterii eficacităţii d in  cadrul Parlamentului,

(Continuare In  pag. IV t
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Un necesar drept la replică
)  Dr. Silvia ALBU: „Nu doresc să plac. nu dor'ic  să cîştig 

sim patia-nim ănui..." ©

Deontologia profesională ne o- 
bligă, în cazul disputelor de 'de; 
sau^ţi de persoane, sâ ascultăm 
părţile implicate, cu alte cuvin
te. „sâ dăm Cezarului ce-i ai Ce
zarului". Era în firea lucrurilor 
să ne adresăm ţi doamnei dr. 
Silvia Albu, director al Direcţiei 
sanitare a judeţului Cluj. O re- 
investire în funcţie care a făcut, 
mai_face încă. sâ curgă multă 
cerneală, pro şi contra. Noi atq. 
pornit dialogul de la acuzaţiile 
aduse;

— Aş dori să spun câ eu am 
fost numită şi nu aleasă in a- 
cest caz. competenţa sindicalelor 
nu este deloc să adreseze un atac 
Ia persoană, care nu ieste acelaşi 
lucru cu funcţia în sine. Artico
lele apărute în presa locală în 
alte publicaţii conţin inexacti
tăţi. suferă de generalităţi şi 
caută să creeze, incă d in ; start, 
o atitudine ostilă împotriva fac
torilor de-decizie numiţi d? M i
nister Nu doresc sâ plac. nu do
resc să cîştig simpatia nimănui, 
doresc să muncesc şi prin munca 
şj activitatea mea să fiu ' npre- 
ciată
; — O parfe din acuzaţii virea
ză "colaborarea dvs. cu Securita
tea?. .

— Doresc să precizez că legă
turile mele cu Securitatea s-au 
limitat strict la legăturile de ser
v ic iu ' Acuzaţiile aduse sînt. neîn
temeiate şi nici nu le dau impor
tanţă. Din locuinţă mea nu s-aii 
făcut nici un fel de poze. Apoi, 
acuzaţiile în legătură ■ cu atitudi
nea mea dictatorială sînt dense- 
menea nefondate! grosolan ticlui
te şi caută să atragă şi atenţia 
celor neavizati. dornici de s~an- 
dai şi de senzaţional, creînd un 
portret care nu corespunde cu 
activitatea şt munca mea.-

— Care vă sînt obiectivele 
prioritare pe- linie sanitară?

— Pe linie sariiţarâ dores- sâ 
asieur funcţionalitatea unităţilor 
sanitare în această perioadă de 
iarnă; Doresc, să reconsider 
promptitudinea î n , acordarea ac
tului medical la nivelul dispen
sarului medical. de copil şi de 
adulţi Medicina -începe la nive-. 
Iul dispensarului continiiînd în 
clinicile de specialitate. Doresc să

reconsider asigurarea asistenţei 
medicale de urgenţă. Şi paleta 
poate continuă, cu un plan de 
„băta!e“ mai lung şi eficient

— Care va fi deschiderea spre 
sindicate?

— Sînt. convinsă, contestatari- 
lor de astăzi le voi cîştiga cola
borarea şi încrederea. Pentru bu
na desfăşurare a activităţii Di
recţiei sanitare şi a . asistenţei 
medicale, este nevoie de colabo
rare cu sindicatele. In măsura 
respectului reciproc, pe" baza in
tereselor comune, legate de să
nătatea oamenilor. ..

— Avînd în vedere demisiile 
înaintate, cu ce echipă porniţi la 
drum?

— Mă voi gîndi la înlocuirea 
acestor factori de decizie. De 
fapt. cu unii dintre ei am şi dis
cutat încă nu mi-am făcut o 
nouă echipă, lucrez deci cu cei 
care sînt.
, — In Ioc de încheiere.;.

— Vă mulţumesc pentru că 
mi-aţi oferit posibilitatea acestui 
dialog. Opinia publică şi-a creat 
o imagine falsă despre activita
tea mea din trecut Aş .dori sâ 
subliniez că eu am fost schimba
tă din funcţie înainte de Revo
luţie. de la cabinetul 2, motivîn- 
dti-se că dosarul nu mi corespun
de din punct de vedere politic.

Să revenim în“ timp. în 1990. 
Un an de convulsii, de proteste 
şi contestări Atunci, cea contes
tată. e drept, nu aşa virulent, a 
fost doamna dr Camelia Ban 
Modul de lucru şî profesionalis
mul de care a dat dovadă au im 
pus-o. iar acuma, despărţirea de 
dînsa este . regretată de unii A- 
celasi lucru s-ar putea întîm pla' 
acuma De cîstieat ar avea doar 
omul _ bolnav, cel suferind.

Am’  pr*mit la redacţie nume
roase telefoane si articole, pro 
şi contra. Din punctul nostru de 
vedere. încheiem aici disputa de 
idei. disputa între oameni. între 
diferite asociaţii organizaţii sec
ţii. c lin ic i. . .  Să lăsăm faptele să 
„vorbească? şi tn-fimrtie .de ele, 

•ne vom delimita poziţiile^

Dem. ŞOFRON

Program de recuperare medicală sponsorizat 
de asociaţii americane

După cum am mai anunţat, la Spitalul C linic de 
Recuperare din Gluj-Napoca au fost definitivate 
ultimele detalii legate de demararea unui amplu 
program de recuperare medicală , sponsorizat de 
Catholic Health Association şi pus în practică de 

'specialişti de la Gary Nederveld & Associated,^ In
ternational Aid şi Project Concern International 
(coordonatorul programului), toate din.Statele Uni
te ale Americii. Acest program se înscrie pe linia 
mai' multor deschideri şi relaţii profesionale pro- 
tncvate cu asociaţii de peste hotare (franceze, sco
ţiene, olandeze, din partea cărora.spitaluL am inul a 
beneficiat de bibliograf je de specialitate, aparatură 
şi schimburi reciproce de experienţă) pe probleme 
de recuperare medicală a afecţiunilor cronice şi a 
handicapaţilor.

Programul — despre care am stat de vorba cu 
domnul prof. dr. Nicolae Andronescu, directorul’ 
Spitalului Clinic de Recuperare — este sponsorizat 
de asociaţiile americane, am intite,-la, inaugural a 
fiind de faţă/sora Anita Green (reprezentantă în 
România a Catholic Health Association. cu sediul 
general in St. Louis. Missouri).* Kathy Tauras (coor
donator al voluntarilor şi ăl Programului de pre
gătire şi recuperare aii- Project Concern Internatio
nal în România) ş i' Bărbie Rasmussen (menaaer al 
programelor PC-.I. pentru toate ţările în care ac
ţionează această asociaţie cu sediul general fa San 
Diego. California). Programul este unul de. pregăti
re. de perfecţionare în medicină fizică, deocamdată 
pe problemp de kinetoterapie (gimnastică medica
lă), de terapie ocupaţională şi, probabil, şi electro-

terapie. Durata programului este de doi ani. prima 
serie.urmînd să-şi înceapă activitatea astăzi.- 2H ia
nuarie ac., prin cursuri de patru sâptâmini. susţi- 
nute de un cadru didactic din' California Temati- 

- ca .primei serii de cursuri se referă lâ probleme 
privind organizarea anatomică şi funcţiile aparatu-’ 
lui locomotor, după care se va trece la discutarea 
unor aspecte patologice care interesează * patomgia 
aparatului neurolocomotor, precum işj metodele de 
tratament prin mijloace de medicină fizică Corsu- 

' rile şi demonstraţiile practice vor fi susţinute' pnn 
mijloace audio vizuale adecvate. Din partea româ- 

. nâ. coordonatorul programului este şeful discipli
nei şi secţiei de Ralneofizioterapie şi Reumatologie 
din cadrul Spitalului Clinic de Recuperare, domnul 
conf dr. Liviu Pop 

Menţionăm 'că programul se desfăşoară sub sem
nul acordării la noile orientări privind integrarea 
structurilor şi funcţiilor sistemului de sănătate din 
ţara noastră în cel european In încheierea, discu- 
ţiei noastre domnul prof dr Nicolae Andronescu a 
ţinut sâ precizeze câ din întîlnirile avute,cu repie- 
zeutanţi ai comunităţilor economice europene, ai 
Programului PrlÂRE şi cu alti experţi a reieşit- 
faptul că recuperarea este o latură importantă^ a 
sistemului de sănătate, o necesitate vitală în con
diţiile existentei unui număr foarte mare de bol
navi cronici (circa 6 milioane la noi) şi câ (fapt, 
îm t'ii'urător!) în programul actualului ministru al 
sănătăţii (un program de urgentă şi altuKde lun^ă- 
•durată) recuperarea îşi găseşte locul bine definit.

Michacln UOCU

mare de so w ta ţi H xţe  - . .v a N a  puţină-
In  primul an post-soctalist al 

economiei .româneşti aij fost în 
fiinţate 1589 de ; societăţi comer- 
ciaie cu participare de capital 
străin, avînd un capital social de
5 842 «83 mii de lei. din care
112.4 milioane de dolari. In 1991, 
anul apariţiei Legii 35. au m ai" 
fost constitiîite 6 433 .de societăţi 
m ixte Capitalul social total al 
acestora a fost de 26 058 502 mii 
lei. din care — nota bene " —
156.3 milioane de dolari. Anul 
trecut au fost înregistrate 12 433, 
societăti comerciale cţi participa
re străină, avînd un * capital so- ' 
cial total de 93 921 528 ?50 lei. rtin 
care 279 480.000 de dolari. La fi
nele anului 1PP2 a rezultat un 
total de 20 534 societăţi- mixte, 
cu un capital de 136.916.974.450

lei, din care aportul valutar e^a ’ 
de 539 620-000 cie dolari Numărul 
ţărilor investitoare'— 119 ln  in
tervalul 1990— 1992 numărul . in 
vestiţiilor străine a crescut d? 12 
ori. dar capitalul a crescut d° nu
mai 4.7 ori în  aceeaşi perioadă,

in v e s t iţ iil e
STRĂINI? ;

IN HOMAN1A ,

capitalul străin investit a crescut 
doar de-2.5 ori Alai îngri jorător 
este faptul câ 1986 de .socie'ăţi 
mixte (96.55 la sută) au inv=^tit 
68.500 dolari (12.7 la sută din to
tal) tn timp ce numărul investi
torilor străini cu aport '.valutar' de 
peste un milion este abia da 62

CoMlwuă. «!i¥crslii!î a_. (interr tpică)
Aflăm cu stupoare u<vui::ctnin 

Liberă- din 19 I. 1993) „din sur
se demne de încredere", prin in 
termediul corespondentului Wir- 
gil Lazâr. câ din ,umbră. mafia 
naţionaliştilor P U.N R,.-işti clu
jeni pregăteşte un puci universi
tar. dorind sâ aducă la conduce
rea Universităţii în locul actua
lului rector Ionel Haiduc (care 
urmează ;să plece în străinătate 
pe o perioadă mai lungă' un pro
fesor membru al P U N.R Sur
sele demne de încredere sug^r-a- 
ză numele senatorului Adrian 
Mo'ţiu şi al preşedintelui filialei 
clujene „Vatra Românească", lus- 
tinian Petrescu. Activul cores
pondent, atît de bine informat,' 
ţtie câ primele măsuri ale puciş- 
tilor vor fi schimbarea numeiul 
Universităţii „Babeş-Bolvai" Sn 
Universitatea „Victor Babeş" şi

suspendarea multor, programe cu 
străinătatea \ ■

; Ne întrebăm cum este posibilă 
apariţia unor astfel de aberaţii 
într-un cotidian central de talia 
„României Libere", cum se tole
rează in continuare dezinforma
rea op in ie i, publice şi incitarea 
deliberată la conflicte interetnice.

O elementară obligaţie profe
sională a unui corespondent este 
aceea de a-oferi informaţii exac
te şi de a  nu se lansa în afirma
ţii aberante în domenii în care 
este incompetent. Concret prof.
I. Petrescu nu este membru 
P.U.N Ii.; nici el'-şi nici prot A. 
Moţiu nu sînt membri ai Senatu
lui (nu unul dintre ei. cum se a- 
firma în articol) In consecinţă, 
nici „naţionaliştii comunişti" şi 
nici „numeroşii FD .S N. exis
tenţi în universitate" nu pot. ab

mitio. organiza un puci care să 
aducă în funcţia de rector, un 
profesor care nu este membru al 

. Senâtului Universităţii.
Elucubraţiile d-lul V Lazâr ar 

putea fi eventual trecute cu ve
derea. dacă nu ar fi însoţite şi 

. de afirmaţii care. lansate pe plan 
naţional (prin „România Liberă") 
şi. preluate de mass-media inter
naţională. aduc arave prejudicii 
înţelegerii interetnice si imaginii 
României-în străinătate D-l V. 
Lazăr este din nou recidivist In 
dezinformare vehiculată cu rea 
credinţă Anul trecut prin „Ro
mânia Liberă" a lari-at ştirea fal
să (preluată de BBC şi răspindi- 
tâ ca atare în lumea întreagă-că 
în Clui-Napoca s-a desfiintat tn- 
vătăm întul în limba maghiară- 
Mai recent tot în „România Li
beră" (Nr 841 din 9—10 I. 1993)

In „Epilog la scandalul din C luj" 
vorbeşte despre distrugerea 
grupului statuar Matei Corvin 
(ne putem închipui ce impr?sie 
face în tară şi străinătate vestea 
că barbarii romani distrug mo
numentele de inestimabilă valoa
re artistică), iar acum insinuează 
schimbarea- numelui Universităţii 
„Babeş-Bolvai” Toate aceste „in
formaţii" legate Intre ele şi lan
sate în mod deliberat din cind 
în cînd. depăşesc doar o simplă 
lipsă de profesionalism şi ne pot 
duce la concluzia câ în spatele 
vainicului corespondent se as
cund forţe oculte interesate în a 

. menţine o permanentă stare , de 
tensiune, interetnirâ E=te fn in
teresul nostru ai tuturora, ro
mâni şi maghiari, sâ cerem să se 
pună capăt acestor diversiuni, 
spre a ne putea canaliza energia, 
nu în dispute sterile, ci înt^-o 
activitate creatoare, utilă întregii 
noastre societăti

Prof. dr. Sorin MACEÎl

(0.3 Ia suta) rnvestitia ac^sr-ira.
Insă. reprezintă 67.62 la sută din 

. volumul cactalu lu i strâ-n inves
tit în RomSnia In sinteză se

- poate afirma câ există un număr 
'.mare de'firme cu dimensluni_ re
duse (au fost investitori care au 
făcut afaceri cu cît’va dolari sau 
cîteva zeci de franci) şi un nu
măr foarte mic de investiţii im
portante.

O altă caracteristică importan- 
. tă o reprezintă numărul mic. de 
.-. persoane fizice. romA-ie şi s*rai- 

ne. implicate în societăţile rru'te. 
Astfel, investitori străini ca'.cer- 
soane luridice s-au înregistrat 
1590 (8 la sutăv iar irivfsti'ori 
români persoane luridice au fost 
1881 (12 la . sutăv preponderente, 
au fost persoanei" fizice romSne 
şi străine ce .«-au lansat cu afa
ceri în societăti mixte 14 221 ro
m âni (88 la sută' şi 92 la- sută 
străini (92 la sută) 1

. Pe ramuri de activitate, repar
tiţia investiţiilor străine est’  e- 
chiiibratâ în condiţiile în -ire 
majoritatea societăţilor com'errja
le cu participare «trăinâ ?'» au 
declarat mai multe rlomen” de 
activitate In realitate -‘puzderia 
de sociPtâti mixte s-ao onentât 
înspre activităţi comerciale. 
special importuri

Cei mai puternici ir  vestitori 
străini, tudoclnd dură ; capitalul 
investit, sînt din Italia c a r e  au, 
adus in tară 7Qnft4 de mii de do
lari; urmează investitorii din O- 
landa cu 65 950 250 dolari şi Sta
tele. Unite ale Ampricii cu
04 402 150 dolari. Ca număr de 
societăti. locui I este deţinut de 
Germania (2 514 societăţii pe 
locurile următoare situindu-se 
Italia (1 975 de societăţi) s1 
riu cu 1.911 societăţi.

M. SANGEOnZAN

(Urmare din pag. III)

U.D M.R. colaborează cu a lte ‘grupuri parlamentare de
mocratice.

Consideră administraţia locală şi comunităţile loc .le 
(aşa numita societate civil*) elemente principale ale r>- 
inoirii democratice. Participă activ în consiliile locale, 
se angajează in lupta jjentru înnoirea democratică a ad
ministraţiei. pentru denudarea vechilor- principii de func
ţionare şi structuri. Sprijină.. totodată, crearea şi func
ţionarea societăţilor, asociaţiilor culturale, economice au
tonome," care sint instituţiile de menţinere a societăţii 
civile.

Caută posibilităţile de colaborare şi dezvoltă legături
le cu pro sa democratică independentă românească pen
tru a Tace cunoscut publicului romAn problemele minori
tăţii m.iL'htare din Romănla şl scopurile sale In acest 
scop -Mea/u şi publicaţii proprii în limba română - Prin
cipiul de bulb al propagandei sale este informarea co

rectă. In scopul reconcilierii naţionale spri jină acele in i
ţiative (organizarea de intilniri culturale şi de altă na
tură înfiinţarea de cercuri de prietenie romfino-maiîhia- 

. re) care pot pontribui la atenuarea tensiunilor interetni
ce.- U D M.R. c o Ih t.oren/ă cu bisericile. în vederea mări
rii eficientei pune de acord cu ?le acţiunile ce au sc^p 
comun, sprijină, tisericile în realizarea scopurilor, con- 
tind totodată pe sprijinul bisericilor.

In domeniul relaţiilor sale externe U D M R . urmăreş
te să statueze bune relaţii şi să colaboreze după posibi
lităţi. cu acele partide din străinătate a căror platformă 

-politică şl activitate nu se aflâ In contradicţie, cu prin
cipiile politice de bază ale sale scopul acestor relaţii 
este do a Informa partidele respective asupra probleme-, 
lor societăţii romăneţtt şt ale minorităţii naţionale ma
ghiare din România, prccurrf şt de a-şl face cunoscute 
propriile străduinţe urmind să cîstige din-partea aces
tora un sprijin moral sau de altă natură (schimb de in 
formaţii. de specialişti etc ). In cadrul relaţiilor sale cu 
partidele din străinătate, U.D.M.R. işi păstrează inde

pendenta deplină prevalîndu-se de dreptul de a proce
da după cum consideră cel mai potrivit in privinţa apa- 
râ-ii intereselor minoritâtil .maghiare dm România in 
cazuri date U D M R. se raliată diferitelor organizaţii Şi 
uniuni democratice internaţionale pentru a cont-rib-ji şi 
pe ricr-nstâ cale ta integrarea -general-europeană. Pornind 
de la faptul câ problema drepturilor fundamentale aie 
omului nu poate fi privită - exclusiv ca o problemă m* 
ternă a ţărilor respective U D M R. tmde sâ dezvolte 
relaţii de hună colaborare cu diferite organizaţii inter
naţionale de apărare a minorităţilor naţionale sau a 
drepturilor omului (Llgue pour les droits de l’homme, 
Amnestv International. Helsinki Wairh Hungariari Hu- 
man Rluhts Foundation Gesell«chsft fiir M^nsjhenrech-. 
te) stăruie ca ac'-stea să aibă reprezentanţe, in România, 
le pune la dispoziţie documente, ln scopul intormâril cit 

, mai corecte a opiniei publice internaţionale U D M R  s« 
află în contact cu mass media din străinătate, trimite 
de ns?monea reprezentanţi la diferitele congrese şi con
ferinţe internaţionale.
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Nimic nu este mal important pentru dvs. decît să vă simţiţi bine în căminul în care locuiţi. Wu este im
posibil de Îmbunătăţit confortul dvs. dacă aveţi bunăvoinţa să apelaţi la IAICA - S.A.singurul producător 
şî comerciant în măsură sâ va ofere obiecte de larg consum la preţuri deosebit de avantajoase, foarte

rezistente în exploatare şi siguranţă în funcţionare: v e
AEROTERMA ELECTRICĂ  

15/10 KW
i r  Putere instalată 15,55 kw 
fl Funcţionează îte două trepte: to şl1$ kw 
B Capacitotee aerotermel: ;

•  treapta l-a 8600 Kcal/h
• treapta a l  l-a 12900 Kcai/h 

a  Tensiunea de alimentare 38O V/639 Hz 
S  Motor: 0fS5 kw#/l500 rot/min. 
îs Rezistenta d® încălzire: i 5  /kw*

BOILER ELEC TR IC  65 I  şi 151 CA LO RIFER  ELEC TR IC
a Capacitate ' 15 litri 65 litri CRPE 1500
H Dimensiuni 0  300x660 mm sf 405x1065 mm a  Puterea instalată 1500 W

17 kg

E3 Rezistenţa 
electrică 1500 
(1900) W 
Tensiunea de 
a Iim e nta re 
2 2 0  V

Temperatura 
maximă de 
încălzirea apei 
+ 99°C
Boilerele sînt 
prevăzute cu 
te r m o s t  a t, 
limitator de 
temperatură şl 
lampă de con
trol.

38,5 kg js Număr de elemenţl: 10
a  Dimensiunea 760 x 705 x 180 mm 
E! Mctsa: netă: 26 kg 
H Funcţionează cu ulei şi este prevăzut 

cu termostat, lampă de control, rezis
tenţă electrică capsulată, iar 
manipularea se face uşor pe roţi 
pivotante 

a  Are cei mal Interesant design

i ip- Masa 3? kg*

IAICA - SA, vă aşteaptă ! ALEXANDRIA^ str. Du nării nr. 372, cod 0700, jud. Teleorman, 
telefon: 091/ 31.4£S4, 31.16.90, 31.15.58, 31.21.45. FAX: 01 - 312,2190; TELEX: 16133 m

< î£ D fx  sc. "ARDEALUL"
CLUJ-NAPOCA
ţine în fiecare
ZI DE LUNI din 

sapîămînă, LICITAŢIE pentru 
vînzare de mijloace de transport 
AUTO pentru următoarele tipuri:

.o R 10.215 - Autotren 
-.a R 10.215 - Autotren 
n R 19.25.6 - Autotren 
b R 19215 DFK Auto

basculantă 
s R 10.215 - Autotractor 
0 R 12.215 - Autotractor 
a Remorci 2 RB 5 A 
h Remorci 2 RFF 7

Lista şi preţurile de strigare se 
pot consulta la sediul unităţii. 

Relaţii suplimentare la

telefon 14.11.90 int 35
sau 18. (66)

CANORA
angajează © UCENIC MECANIC AUTO# 
Relaţii la tel.11.25.87 orele 8-15. (260S)

S.C. A L C O M s a  v
Cluj-Napoca 

Informează onorata clientela căi 
a REPUS ÎN FUNCŢIUNE SECŢIA 
DE PRĂJIRE A CAFELEI, oferind 
astfel în permanenţă CAFEA DE 
ŢIP ARABICĂ import BRAZILIA, 
proaspăt prăjită (boabe sau, 
măcinată) , la un preţ de excepţie:!

adaos comercial 0%.
Pentru comenzi, vă aşteptăm la 

DEPOZITUL DIN CLUJ-NAPOCA,
str. Căii Ferate nr. 4, 
telefon 13.41.25 (42)

Camera de Comeiţ şl Industrie 
Cluj-Napoca, 

anunţă agenţi? economici interesaţi, 
privind organizarea următoarelor 

i tîrguri şl expoziţii:Im AGRAEXPO-4 - 9 MĂRTfE - tîrg naţio
nal de maşini şi echipamente agri
cole, material săditor, îngrăşăminte 
chimice şi bunuri de uz gospodăresc 
AMBIENT-19 - 23 MARTIE - tîrg de 
proiecte, pentru locuinţe, materiale de 
construcţii, instalaţii: sanitare, ter
mice, electrice, tehnologii de con
strucţii, mobilier, decoraţiuni interioare. 

Ambele manifestări sînt în organizarea 
S.C. EXPO TRANSILVANIA S.R.L. Cluj - 
ia Pavilionul Expoziţional, str. A.VIaicu. 

m CONSUM EXPO ’93-31 MARTIE - 
4 APRILIE 1 9 9 3  - expoziţie , de 
bunuri de consum ce se va desfăşura 
la Satu Mare în organizarea Camerei 
de Comerţ şl* Industrie din localitate 
în colaborare cu firma EXPO EAST 
Kft. din Ungaria.
CONFORT ^ 9 3 -2 4  - 30 APRILIE 1993
- expoziţie cu vînzare-contractare de 
bunuri de consum ce se va organiza 
la Călăraşi de către- Camera de 
Comerţ şl Industrie din localitate. 

Camera de Comerţ şi Industrie Cluj, 
poate furniza toate informaţiile privind 

înscrierea la aceste tîrguri, tel. 
1 1 .1 7 .4 3 /1 6 6 ; fax 11.22.14, 

telex 31456. (79) J
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REGIONALA DE CAI FERATE
CLUJ-NAPOCA 

organizează în data de

10 Februarie 1993 CONCURS 
.pentru ocuparea poetului de

/ REVIZOR CONTABIL 1
i

!a Serviciul control financlargestlune. 
Condiţii de participare la concurs:
•  studii superioare de specigliîsîe 
«vechime 6 ani în specialitate. 
Infortnafll suplimentare la Serviciul 

control financiar gestiune, 
telefon: 11.10.65 Interior 3305, 3321 

( 7 6 ) . /  ; •

UE
S .C ,, ’P A W A L "  S.R.L. >

v i  invită să vizitaţi m ag a z in ul 
L A R IS A  situat în str. Molilor nr.35, 

deschis ZILNIC între orele 7-19.
“ Vă oferim M Ă R F U R I §1 
S E R V I C I I : O E X A L lT A T E .  
Executam şiLIVRĂRl EN-GROS.

Teleîon 11*51.30 (2713/B)

ANGAJAM URGENT:
♦ DACTILOGRAFE 

. * ELECTRICIAN PENTRU

Sic. AL VLAHUTÂ nr. ?ŞP_ARATIÎ CIVILE ŞI
21 i bl. C1 j  ap. 31 
TEL 95/184254 
CLUJ-NAPOCA

INDUSTRIALE 
• INSTALATOR 
> ZIDAR 
•DULGHER

IMPORTAM:
•  COMPUTERE ŞI ACCESORII

♦ MAŞINI DE TIPĂRIT ŞI ACCESORII

* MAŞINI DE FOTOCOMPOZITI1? 

s» MATERIALE ELECTRICE ’

> AUTOMOBILE NOI S ÎV E C H I '
- . EFECTUAM: ;

• LUCRĂRI DE DACTILOGRAFIERE e CĂRŢI DE 

VIZITĂ * RECLAME • ETICHETE « MENIURI * 

FOTOCOMPOZIŢII PENTRU EDITURI 
^CATALOAGE «LISTE DE PREŢURI j

Universitatea de Medicină şi Farmacie 
Cluj-Napoca, 

anunţă CONCURS 
pentru ocuparea postului de

Condiţii: « studii medii « 3 ani 
vechime în funcţia administrativă •  

©domiciliul stabil în Cluj. Informaţii şl 
înscrieri, la Biroul personal al 

instituţiei, str, Erhii isac nr.13, tel. 
11.72.57, pînă îa lata de 5.02.1993, 

între orele 8-12. (68)

Bficcwumm

s.c. y M M ?  s . r l .  
vă oferă BĂUTURI ALCOOLICE 

produse de S.C.VALCO SJLBala Mare j
*a V0DCÂ : •  FJRI2A 33® - 225 îel 

o ŞATRA 36° - 242 lei •  CLUB 40° - 264 iei 
m ROM PIRAT 38® - 264lei 0  ALUNE - ,225 lef 

M BISCUIŢI DOGAtt

Livrări ZILNIC: O DEPOZIT MR1 
EN-GRQS, str. A.Vlaicu, pavilion 

. expoziţlonal, ORAR 9-17, T E L  15.40.38 
O DEPOZIT NR.2," EN-DETA1L, 
str.Wloţilor 35,4 magazin LARISA, 

v ORAR 7-19, tel. 11.51.30 (271 3)
™" " ----- r-- r~t«rimim i\mm.... ii m■iijujIi mii l. ii iiiih

Str.Madach 27 , tel. 14.17.37' 
Vinde EN-GROS CU ADAOS 0%
a PORTOCALE 250 lei/kg . 
a LĂMÎI 240 lei/kg 

I M P O R T  G R E C I A  (2672)

INSPECTORATUL DE STAT TERITORIAL 
PENTRU PROTECŢIA MUNCII Cluj 

anunţă: CONCURS pentru ocuparea 
posturilor .de: a  în s p e c t o r id e  protecţia

MUNCII» INGINERI ÎN SPECIALITĂŢILE:

® minerit *  exploatarea şl prelucrarea lem
nului •  construcţii de maşinlşi metalurgie. 
Concursul va avea ioc în data de 16 

februarie 1993 ora 10. Relaţii suplimen
tare îa sediul ISTPM Cluj, sîr.

ANUNŢ
CLUBUL C.F.R. Cluj-Napoca 
str. D.Gh£rea nr.17, tel. 11.23.30, 

anunţă deschiderea la data de
8 februarie 1993, 

a următoarelor cursuri:
?  dactilografie- secretariat 

9 croitorie ® limba engleză
•  acordeon •  instrumente de suflat 

. *7' :7'\ •  baterie v .-.7 ■
înscrierile se fac anticipat,

ZILNIC între orele 9 -12. 
Locurile sînt limitata (2ss3)

•HERCULES"
prin magazinul său din str. . DÎMBOVIŢEI 
(Tîrsgă autogara 1), VIN DE: n  cablu TV  
S3 mochete ® covoare a  încălţăminte 
a  cosmetice a  acumulatoare 45Ah şl 

66Ah E5 genţi diplomat etc. (2735)

G.M. INTERNATIONAL
INVESTMENTS s.RL. 

8-dul N.Titulescu nr. 117, apt 17 
3400 Cluj-Napoca .Tel/Fax 14.41.54 
Firmă mixtă cu activitate de comerţ 
exterior, caută în vederea angajării, • 

® UN EC O N O M ISTM.  
cu studii superioare, care  să  

satisfacă următoarele cerinţe:
« vîrstă 30 -  40 ani © cunoaşterea 
bună a minimum unei limbi străine 

(preferinţe: italiana, engleza, germana) 
o experienţă de conducere  ̂ prestanţă 

în relaţiile interumane, cunoştinţe solide 
în domeniul comerţului exterior, dina
mism o permis de conducere, auto. 

Ofertanţii sînt invjţaţl să expedieze pe 
adresa firmei, PINA LA DATA DE

9 FEBRUARIE 1993. currlcuhim vitag 
şi fotografie. Persoanele selecţionate 
in prima fază, vor fi invitate la sediul 

firmei pentru convorbiri directe 
V  în vederea selecţiei finale. (64)

Universitatea de itfledicinăşi Farmacie 
Cluj, anunţa CO N CU RS pentru 

ocuparea postului de:
m

cu vechime minimă în funcţie de 5 
ani. informaţii şi înscrieri, la Biroul 
personal al instituţiei, str, Emil lsac 
nr.13, tel. 11.72.57, pînă la data de 
12.02.1993 între orele 8-12. ~(60/A)

în vederea obţinerii p erm isu lu i de
CONDUCERE AUTO CATEGORIA “S “ 

ŞCOALA DE ŞOFERI AfidATORI “ALFAU (fosta 
şcoala de şoferi amatori) Ciu), V 

str. Tineretului nr, 63 
 ̂ ANUNŢA: ¥

începerea înscrierilor pentru O NOUĂ 
SERIE de şcolarizare în luna febr.1993. 
Taxa de şcolarizare estede 31,000 lei/ne 

poate achită lntegral;aau în trei rate pe 
durata cursului după cum urmează: ; ; 

RATA 110.000 lei, RATA I111.000 lei, 
RATA II110.000 le i 

înscrierile sefac la sediul şcolii, la secretariat, 
care funcţionează după armatorul program: 

LUNI 7-15; MARŢI 7-18; MIERCURI 7 
15; JOI 7-18; VINERI 7-12. Telefon: 
14,53.77; 14.48.27; 14.73.76. (2859) j

Ehmâiifa-{aefmanla şl r§M - Plecarea din
Cluj-Napoca. informaţii la tel. 15.45.03, Intre 

orele 10-13 şi 17-20. (26391)

*******aaa«a

Camera de Comeiţ şi Industrie
Cluj-Napoca : 

Informează societăţile comerciale 
interesate, că în perioada

4 martie - 9 martie 1993 
se va organiza ia Cluj

t î rgul  " A G R A E X F 0 "  
-tîrg'Tiafionă! d e ; 1 ;

© MAŞINI AGRICOLE '
O UNELTE PENTRU GRĂDINĂRIT
•  MATERIAL SĂDiTOR 
® SEMINŢE
® ÎNGRĂŞĂMINTE CHIMICĂ ^
o 1ERBICIDE şl
© BUNURI DE UZ GOSPODĂRESC.

La acest tîrg vor participa şi ex
pozanţi din străinătate.

Se mal pot face înscrieri de par
ticipare la Camera de Comerţ şi In
dustrie Cluj, B-dul Eroilor nr. 2, 
teleîon 11.17.43 / 186 Bau la EXPO - 
TRANSILVAN1A S.R .L. Pavilion Ex- 
pozlţlonal, str. Aurel Vlaicu, telefon
15.33.88.

Tarifele practicate: 
sa taxa de participare 6.000 lei pînă la 

100 mp
m taxa pe suprafaţa de expunere 

4.900 lei/mp interior, 2.900 leVmp 
exţerlor.

■ închiriere de standuri între 3 ş i 
20 mp 4.900 1et/mp. (62)

\
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S .C  CQNFET-PROD-COM-IMPEX S.R.L

vinde, dîn' stoc, priri depozitul din str. Carpafi nr.
4, telefon î 3-96-35, următoarele produse:

© Caso de marcaj electronico ASf NT 1104 Ta 
preţul de 220.000 [ei, en-gross şî negociabil eri- 
dcfait - . < ' -v - /. 

H Computere Aguarius Germania} 336 sx T6 80 
M3 p  HDD şi 50 MB HDD fa praful do 9SO.OGO 
lei şt respectiv 905.000 Iei. , , '

Se asigur# garanţie 6 luni.' 
Stoc {imitat! j
Opţional: instalare şi transport: Ta beneficiar.

■ - . (2406)

A ^ I ^ M P O R T A N T  7 . ' V

Camera de Comerţ şi Industrie 
J Cfu^Napocâ, 
-  ̂anunţă ca,
; tn data de 17 MARTI E t 993 va fî 
prezentă ts Cfuj-Napoca o misiune 
economica din provincia Fi 
{italia), organizată de către.Camera de 
Comerţ din Udine.

Societăţile comerciale interesate fn 
discuţH bilaterale cu partenerii italieni 
sînt rugate să-şi trimită reprezentanţii la 
sediul Camerei de Comerţ* camera 25. 
Compartimentul Reiaţii Externe, pînă în 
2 8  Ianuarie 1993. ;

Relaţii suplimentare se pot obţine la 
telefoanele: t U  3.5 t , sv  ̂

t t .t7 .4 3  rt4 9  (58>

s .c . f ix  
POMPE FUNEBRE

BEQUim
str, BISERICII ORTODOXE m 8  

Oferim servicii com
plete inclusiv transport şi 
tn provincie la preţuri 
avantajoase: -

«  LUNI-VINERI730 - 1630

*  SlMBÂTA - 8 -13

•  DUMfNtCA 8-12  
SERVICIU PERMANENT

f  SOCIETATEA MIXTÂ ROMANO-ITALIAnX 
"CLUJTRICOT" S.A. (PARTEA ROMÂNĂ 

"TRICOTAJE SOMEŞUL’» S.A.) angajează 
3  ECONOMIST B  care să. posede 
cunoştinţe privind utilizarea cal
culatoarelor personale. Informaţii ia 

Lteiefon: 11.75.31/127 (2263> .

S .C . C O M i M C O  sa
Filiala ĂgHireş Jud. Ctuf,

J vaiorifică prin vînzare:
a- vagoane C.F.R. pentru transport 

j agregate de balastieră tip KUSF 
’b : Agregate de balastieră de fa Balastie

ra Noşiag Jud. Alba şi de la Balastiera 
Gherghie Jiîd.: Bihor, sorturi de !a 3 

: ta 30̂  piatră spartă şi balast
tnformaţif supfimentare ia sediul 
î secţiei, teîefqn 11.85.92 (51)

V .

în dota de 22 februarie 1993, oro 8,00 to sediul
DIRECŢIEI REGIONALE DE DRUMURf St FODURt 

. CLUJ
str. Karl Marx nr. T28, vo avea tec on.concuripen
tru ocuparea postului d e r • :

© Şef secţie pentru Secfia de Drumurr Naţţono- 
le Bistriţa, cu sediut în Bistnfa, str. Petru Maior nr.

, • . - 1 ‘ v - Y '

Cererile de' înscriere, însoţite de Corrîcufum vi
tae; se depun la sediui D.R.D.K Cluj, pinâ ta dala 
de 15'februarie 19S3.
! Informafii la tefeton 13-2t-54. (44}

 ̂ HOLIDAY TQURS 
Efectuează transport de persoane în Germa

nia de Io domidliv, ta  destinaţie, 
tnfprmapi: telefon 092'44^0.24* (3721 •

CONCURS
, REFRABA2 â;

cu sedful în DEJ str. î  Mai nr. Î34 
anunţă concurs pentru ocuparea 

“următoarelor posturi:
i t post de JURIST - condiţii: minim 5 
Lanţ vecftime tn industrie : 
t t posî de ECONOMIST PRET COST
- cerinţe: de preferinţă bărbat* postyf 
soîicîtînd deplasări în ţâră pentru
■ negocieri.
Concursul va avea ioc în ziua dc 23 
FEBRUÂRjE t9§3 fa orcîe t®. rssecttuf 

: societăţii înscrierile ia concurs se tac i 
pînă îs data de 22 februarie 1993, - 

Tematica sl alte informaţi*, suplimentase se pot

-mica
P U B t l G I I W T E

•  V in d  apartament 2 came
re confort I I  în  Gheorgheni. 
Tel. 14-36-40. - (72 f)

, e V lnd  XfW Golf. Lada 12'WS, 
acumulator auto nou import. 
«Telefon 15-18-71 sau 14-33-67.

•  V înd  Citroen 2 CV Charles
ton. Telefon 15-32-37. (2756)

•  V înd  grădină 810 mp cu în 
ceput de construcţie (subsol ter
m inat) şi dulap frigorific; maţi- 
nfi tocat carne. Telefon 17-26-78.

•  Vînd. aparat' foto M inolta 
Slî-T 201 cu accesorii. Telefon
16-25-30. (2765} '
• •  V lnd  Esscnţîale forte şi Hţ- 
pabionta. Telefon 11-82-53,. ore
le £>—14. (2804)

•  V lnd 8 mp parchet stejar. 
Tdefon n-KNj9, oreîe 9— îfl.

•  V înd remorcă auto rusească 
nouă.’ balansoar tip antic, căruţ, 
patine. Telefon 13-24-43, orele
7_<n r>77B> .

•  'V ln d  Ford Siera 2,0 G I^ în 
matriculat fn stare excepţiona
lă/ Informaţii telefon 099J12-85-
55. (2716) . .

•  Vtnd moară nouă’ cu piatră, 
franţuzeasca, macină porumb, 
griu fn făină intermediara, tărî- 
te,' capacitate ‘6C0—700 kg'h Re
laţii la  telefon O I ^ S ^ S ^ ;  6- 
33*67-65. (27J9)

•  Vînd casă particulară, ultra
central. pe valută, , posibilităţi 
privatizare. Telefon ll-04-t’0. 
(2703)

o V înd chitară Fender. Stra- 
toca'ter JaponÎA, fabricaţie 1934. 
Telefon 13-92-67, orele &—12." 
(2706) '

o VIrid sobă de combus
tibil lichid. Telefon 14-10-24. • 
.(2707)
1 •  V înd aracet f?re»ie, faLin- 
ţâ ciment.- var, ipsos, Zutrri'tvese, - 
vopsesc, montez faianţă si sobe 
cV teracotă. B-dti] 1 Decembrie 
nr. Vf ■ Telefon 19-50-74, intre 
orele 0—17. <2355;

•  . Schimb apartament 5 ca
mere IC R A !, eu apartament 2 
camere Inform aţii' Calea lîoro- 
banţilor 76i: ap. &?. C232St

•  Schimb- 20 acţiuni tlrstis co 
au totiirisrh. Telefon'. lW b- îd , In-

' tre orele 17—20. (2737}
•  Schimb' apartament două 

camere Gheorgheni eu trei ca
mere tot Gheorgbeni. Tel.. Î2-74-

(2730> - ,.'v-
•  Schimb casă' 11.1, 2 camere 

‘ plus dependinţe cen tral ca l —3,
camere Mănăştur. Relaţii strada 
Grigore Alexandrescu nr. 45, ap.

: 16 (2910) - ■- :
• O Schimb apartament 4 ca
mere confort I în Mărăşti ra a-' 
partament 3 camere pios garso
nieră. Variante. Str. Anre? Vtal- 
ci> nr 53 bloc A 4, sc. II , ap.

;4i. {2903} :y v / :  . v; ':;v r
•  Schimb proprietate leasă,, 

grădină din OriL'tie in  Q o ). Te
lefon 12-39-02. {2907-At

e  Schimb apartament 2 came- .
; re proprietate personală Luponi 
cu sim ilar Cluj. Telefon 17-S0- 

; 62; intre (orele 17—21. (2S56-A)
® Schimb > apartament două 

; camere.- proprietate perso- 
. nhlă, din Baia x Mare cti sim ilar 
Citii. Telefon 13-93-90 sau QO»

; 42-23-70.' (27677) ' - . ' ■ - 
© Schimb garsonieră confort. 

ITT cir apartament 2 camere pitiş 
3.300 DM. Telefon 11-94-99, du-, 
pă ora 17 {2715) .

«  Schimb urgent casă la  ţară 
2!> hm, 2 camere, grădină mare, 
cu garsonieră. Telefon 17-39-6H.

® Schimb apartament cu 4 ca
mere zonă . centrală, MărSşti. cu
2 camere, plus diferenţa. Nega- - 
ciabil. Informaţii după ora 16». 
str. • Streiului nr 1, bîoc A  14.

• sc. III , an. 83. (2771)
•  Schimb urfţent . apartament

3 camere Mănăştur cu aparta
ment 4 camere. Telefon lfi-12- 
6î cf IT-Tf\Bri (?CT0-Aî

*  fncltlrfer (raraj, zonl con' 
trată şj earsonicră. fîheor- 
ţheni. Telefon 15-51-59.
(28S0)

<* D tu  tn chirfe , depoait *00 
mp. vlzltabit stmbătă' 30 îam.tft- 
ne , oreie 10—17. 'Strada Dornei 
nr. I t  (Î23)

l •  închiriez pe  valută aparta- 
 ̂ment două camere mobilate, ca 
telefon, - zona Gheorgheni. Cum
păr garsonieră confort I  ca te
lefon., Preţ avantajos. 'Informa
ţii la . telefon 14-56-06. (273S)' . ..

- s *  închi riez apartam ent; doaă 
: camere confort, pe  .valutăi. Tole- , 
fon i 13-71-55. (2728J »

• Caut > d« închiriat garsonie- - 
ră , hem obilată.: Telefon 13-21-84, 
între orele 15—21. (2887)-

•  Cant garsonieră satu spnr-- 
tament 2 camere, preferabil Mă- 
năţtur, telefon 17-13-36. - orele 
18—21. (2917) ,

•  Dau în  chirie apartament 
; mobilai, qt» telefon şi frigider, în 
Iv ilă  cartierul Plopilor..’ -Telefoni 
’ 17-€3-6ă. (2903) ^  ‘

închiriez cameră, mobilată» 
cartierul Zorilor. Telefon 12-35- 
67. (2901} .'
- •  Caut apartament- pentru în 
chiriat, Cipariu. Pata —  Gheor- 
,gl>eni, peritrw 'ltin»  - febmarie. Tê - 
’ lefon Î5-64-S3. (2893) * :

® Dau în  chine garsonieră.
: Telefon Î7-93-07 '(2837)

•  Dau în chirie apartament 2 
camere Mărăşti. Telefon 14-33-. 
46 (28ai)

•  Inehirie2 (v ind ), clădire pro- 
; prîetate 224 mp, cu apA. curent 
; trifazat, gaz, cuptor pi ine 2̂ 5 V 
, zi. Activităţi potenţiale: pamft- 
ca ţie, comerţ sau altele-, Bistrî- 
, ţa 09im , -50-87; 2-47-60. (2370-B)

•  Dau în  chirie apartam ent' 
central, 2 camere, confort, te
lefon. P lata în  valută. Sunaţi 
seara 11-20-03. (2334) v ^ .

•  Doi studenţi caută apsrta-
< ment de Închiriat cu 2—3 ca
mere- mobilate, cu telefon. în 
zona centrală sau Pata, sau ca
să particulară cu 3*—4 camere. 
Informaţii la telefon 15-58-58.

. (2397-A) ,  -

•  Dau tn chirie apartament^ 3 
camt-re mobilat, cartier Mărăşti. 
Plata Sn valută (leii. Telefon:
15-77-63. zilnic 16—21. (2636)

a închiriez apartnment 2 cn- 
' m«rp -moWInt. cu- telefon. în Mă- 
ră'ti, centru . Telefon. 15-41-37, 
după ora 16. (2/591) ■

«  F'.imiî.'f* metifei tnchiriem 
. garsoriierâ. sao apartament. Pla

ta în k’t. Telefon 14-11-74. orele 
'■ J8—20. (269»)

' 9-■ Închine* . fraTfOŢii^rS mare,^ 
mobilată, cu teiefon.' lin?,ă Big. 
F îaU  în 'watutft înfrirmaţii fa ■

■ Cal"» MAnă'jt’ir S7. bloc-,
O  IU, sc.- î , ap. 37. (2023}'

\ •  închiriez garsonieră nem»*. 
bilată. P lata . anticipat valută. 

-Telefon . l-i-17-M. (2759) ..
’ *  închiriez garsonieră ntobi- 
lată. complex^ Union, .convenabil. 
P lata anticipat I  an. Telefon: 
14.45JB01 (2752) . . . , .. .  ;  ;

•  Închiriez apartament' 2ca- 
. mere Mănăştur, m ob ilat,: telefon, 
fri gider, pe vsihită. .Inf ormaţii la 

\ telefon - J4-5r7-25. orele itO—-12 sau
16— 18. <2763) .

, •  Agenţia de Turism VI- 
taroly. . organiaează- excursii 
sâptămînalir în  Ungaria. Te
lefon Î7-92-25. (2722)

•  Covoare import, stofe de 
sezon ta «Iftcdrex", . slf- Bi
serici» Ortodoxe tir. 2. ~ (352n)

•  Confecţionez rtikMnH pen- 
trn .gramari, d in  tenm. «fu 
termen de saranţie. ■ Telefon
16-19-85 (2174-4)

- •  Execut schimb nîet mo
tor pentru- orice tip de auto
turism, cu u le i' românesc sau 
Import. Str. M ălinului nr. 23. 
Telefon 15-87-37. (2713)

o Caut medicament RovatK 
nex, Rowacol. Tel. 15-23-17. (100)
- ® Caut femeie pentru Îngri
jire  fetiţă î  arv.' Telefon îff-50- 
75. (2892-A> '

! •  Meditez fizică orice nivel - 
la domrciliiil elevului. Informa
ţii la telefon 17-66-72. in tre . a- 
rele 18— 20. (2890)

•  Arendez 3000 m p păm înt în 
Dîmbti) Rotund. Vlnd. cutie v i
teză Opel Kadett, Telefon 13-23-
79. (2701)
. «  Consignaţia INTEX *e des
fiinţează. Bunurile se pot ridi
ca ţîmbfttâ şi. duminică, orele
9— 13. (2699)

«  Cafe-Bar „Duet“, str. Traian 
Vuia 95, angajează fete Între 
18—23 ani fără obligaţii fam i
liare. După ora 17. AchrziţionSm 
sticle î»5 1 plastic. (2696)

•  SC Prodrom pan SRt» Moi-_ 
sei-Maramur'.:.?, vin-le la ■ lirita-' 
ţi? in data de 5 ft'bctwrie 1993, 
ora 12, următoarele: lin.'e com
pletă de pm lficatie ■ (cu cuptor 
Tanour-lrin)1 aatodnhă . Sa vi cm
— 7.5 tone. stnin» SN- 320, jrn-rp 
eTtf*tr»jgenprator 40' K'-tf. Tnfor-, 
matîi la, M e lon  5-11-33, Bcrşa 
(Maranntreţ-5-■ smt 64-A- .

® Cant awiţfavi şi ziduri cali
ficaţi. Telefon 19-53-741. (2JÎ19-A)

•  Transport m arfă  p înă  la  1 
tonă.- Telefon I+-&V-25. (2340^A)

•  Societate Com ercia li cai it,« 
fete prezentabile pentru
ciu la  B a r : de- noapte. Heicţtl ia

• adresa:- B-dat 22 Decembrie ?3 
—35, se. - V  ap. 69, Jntre oreSe- 19

• -20. (2?20-Bî :
- . »  SC. MieroclinKît SH1. Cî;w>
• a n ţa jăn »  2 insiaîatarr- sudezi ea- 
: lif ie a t T c le fo ii l»-79- îa C27«*î

•  î ^  scopui organizării unor 
' aeţhmi em turale ş i sportive —
• pentru nicvăzitort —  precum ţ i  
Sn vederea compactării cărţilor 
Braiîîe, Asociaţia ncwâzătortîor . 
C loj. so îia tâ  sprijin  bâri’sc. Su
mele se pot cîc-prsne m  contul 
45-11-631175 de la  CXJC r to j. V

•  Încadrăm  ' arvtvenar -sport 
(de- preferinţă- pemiomarţ i p lata 
cu ora. In farm aţii la  'A«crâ«ţi<* 
nevăzătOrtlor —  ̂ P iaţii Vi-ctoriei 
nr. 2 ChiJ. Telefon: t:l-M-S5. •:

•  Agenţi» de TVirism Im perial 
Travcls. vinde- autoturisme nai 
Oltcft R  I I  . eu preţuri foarte «6-

, vantaj[of»se. înscrieri: Piaţa L i
bertăţii 27. (2702) / J

•  Angajăm  contabil(â). Tele
fon 12-27-58. (2704) ,

«  Predau engleză medits-avn»-: 
sat Metodă engleză. Telefon:
14-32-64. (27101 - 

® Angajăm  vînzătoare harrrt- 
că prezentabilă pentru Csatsig- 
m ţiâ , program zilnic- 13—20. In 
formaţii îa  m agazinul „Asflor“ 
în  spate la „Cocoşul de aur“. ; 
(2935- A> . . ■

•  Student în  Drept- din Is
rael, în  zi«a de 25 ianuarie, 
seara, am  uitat In Ta\i-P, 
portmonou est »k>larl, lei şi ac* 
te de Idcntftafj pe ruta Coti- 
tinental — 54. Rog
restituirea. Ofer rerotnpcnsă 
marc. Telefon 15-59-42. (2729)

•  Nagy Ovidiui, pierdut legiti
maţie de călătorie RA T U G  O 
declar nul;'*; (2718)

o  Criţan C ă lin  Dterdut legiti
maţie dc călătorie ItAT UC O  
cft'clar nulă. <26271

•  Ctec&rr Dum itru , pierdut Ti. 
tt'iî de proprietar nr. 94236. eli
berat în 24 octombrie 1989. 
(26«5)

,® Bit» Enterîr pierdut leglti» 
ivtaV-* -I? serviciu, O declar n»* 
KK (2334>
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Bl Cumpăr garsonieră, 
^apartament sau teren pentri 

construcţii. Telefon: 
14.75.13; 14.29.07 (I89ij

la  Vînd garsonieră, aparta- 
| menî sau teren pentru con-| 
strucţil. Telefon: 14.29.07 j 

(1891/A)

•  V înd video recorder 
Samsung nou. mai special. 
Telefon 13-08-78. (2879)

•  Cumpăr valută şi forinţi 
Telefon 13-09-89. (2692)

•  Cumpăr urgent contract 
locuinţă la preţ avantajos. 
Telefon 12-36-47. Valy. (2724)

•  Vînd dublu casetofon cu 
amplificator marca Pioneer, 
nou. Telefon 15-18-97, seara. 
(2747) ____

•  Cumpăr garsonieră. .Te
lefon 12-03-21. (2936)

Vînd înscriere OJCVL, 
număr mic. Telefon 13-30-95, 
seara 20 —22. (2934)

•  Vind cursieră 10 vite/.o, 
producţie Ind ia , nouă. preţ 
80 00Q lei. bicicletă l'kraina. 
Teh'fon 17-43-34, "seara.
(2935)r :

•  V înd -videorecorder. Panaso
nic, deck.’ bose 2X60 W  şi mag
netofon Kasthan cu boxe. Tele
fon 16-77-77..;

•  V înd ladă frigorifică, rulo
tă. ' maşină , de cusut industrială. 
Intre orele. 13— 15, telefon 16- 
52-08. (2833) v ' • -

•  V ind "Oltcit Club, fabrica
ţie 1989.^Telefon 13-65-13. (2633)

•  V înd sau închiriez spaţiu 
comercial. Telefon' 11-01-43.
(2101) v.
. •  Vînd TV color, monitor TV 

ălbrverde, combină - muzicală- 
„Universum“, scurtă damă 42,

■ germană, minlcuptor : electric .■
■ „AEG“, radiator electric, radio 
Philips, pompă auto. saltea e- 
lectrică. prAjitor pîine. Telefon 
12-16-68. (2319)
- / •  Vînd. convenabil, televizor 
color. Aro 10, sici Hagan. adidas 
45, 46, geam „Papuc" spate. Te
lefon 17-95-31. (2332)

•  Vînd Volvo 245 diesel com-' 
bi, 8500 DM. Telefon 12-07-81, 
duba ora 20. (2876)

•  Vind Lada 1500, stare per
fectă, albă. Telefon 14-45-17. - 
(2609)

o- Vînd Renault diesel dubiţă 
2.6 tone Telefon 61-59-01 ■ sau 
095/1-40-05. (2062)

•  Vînd vilă 13 camera, 4 băi,
2 garaje, dependinţe . grădină 
pentru pretenţioşi. Tel. 18-67-34; 
orele 19—22 (2590- A)

•  Vînd. Renault 18 şl Fiat 
Uno. Telefon 16-94-57. (2528)

•  ..Vind TV color.' videooame- 
ră. nouă, videorecorder, maşină 
de • scris, aspirator. Telefon 15- 
59-63. (2519) ;

•  Cumpăr casă cu teren sau 
teren ' în  Floreşti. Tel. 15-11-64. 
(2425)

•  V ’nd casă eu grădină în Flo- 
rejti. Telefon 18-81-34, (2697)

•  Cumpăr Opel Kadett ava
riat. Informaţii tel. 14-29-05. 
(2693) '

•  Vînd dormitor „Dallas" alb, 
nou. Informaţii la telefon 17-81- 
38 sau 11-43-79.'(2687)

•  Vînd stilou pix China 420 
lei' bucata, 0 la sută AC,’ joc e- 
lectromecanic Rotamin cu fructe 
180 000' lei. Telefon 14-72-50. 
(2689) :

•  V înd rulotă comercială. 
Preţ informativ 550:000 lei. Te
lefon 15-09-92. (2690)

•  Vînd televizor alb-negru, cu 
circuite integrate. Tel. 14-74-14. 
(2898) .. . -
* •  V înd bibliotecă Living, fri
gider Arctic, cărucior copil. In 
formaţii:, str Arinilor 21. bloc - 
B 8 ap. 13 (lîngă IREC Mănăş
tur), zilnic orele 17—21. (2895)

•  Cum păr. apartament 2 ca
mere. confort I sau mărit, zona \ 
P.ita sau Mânăştun. Tel. 16-11-45. 
(2893)

•  Vînd scîndură, lambriuri, 
cu<i medicină. Telefon 18-50-75.: 
(2892). '

•  V ind urgent apartament 
Huedin, 4 camere, parchet,- tele
fon. Telefon 5-18-90J 5-10-07, du
pă ora 17. (2891) •

•  Vînd haină lunqă vulpe po
lară. Telefon 14-69-24. (2R38)
\ •  V înd ca>-â 3 camere, de
pendinţe, Gruia (28.000 do lari).. 
Variante. Telefon 13-31-64. , 
(26309)

•  Cumpăr valută în condiţii 
de siguranţă la domiciliul clien
tului. Telefon 14-25-59. (861-F)
' •  Cumpăr, central, cu acces 

“ la stradă principală casă 3—4 
camere, cu posibilităţi de garaj 
sau apartament ' 3—4 camere, 
parter. Telefonv 18-52-94, între o- 
rele 9— 16. (2273)

•  Vînd skiuri K  2, 190 cm, cu ; 
lesrături Salomon,, clăpari Dyna- 
fit nr. 44. beţe Atomic, preţ 250 
DM. Telefon 15-68-84. (2723)

•  Vînd carton'pentru coperte,-, 
dosare, TV cu lămpi pentru pie
se 5 buc. Str. Aibini 81, colţ 
ITeltai, ap. 2, Cluj-Napoca. ‘
(2721) : ; ■ : .. - • ; y . ;

•  Vînd. convenabil, frigider 
Arctic • mijlociu 180 1, aproape

. nou: Telefon 11-58-45. (2913) .
•  V ind moară cu ciocane ca-: 

... pacitate 1000 kg. Cumpăr floa
rea soarelui. 15-79-72 (2912)
- «  Vînd calculator cu monitor. 
Preţ negociabil. Telefon 14-04-71.- 
(2911) , - V

' •  Vînd ceas' cu pendul $i bla
nă astrahan. Telefon 12-30-02.

.(2907) .
•  V înd motor Dacia 1300, cu

tie viteză, casetă direcţie şi pie- ■
. se . schimb pentru 1100, Str. .Go

runului nr. 2, ap.' 13, bloc C 6. 
(2918)

•  Vînd casă cu grădină în 
Someşeni. Str Sportului nr. 16,

. telefon 15-06-95 sau 15-87-37. 
(2742) r; V V  w

•  Cumpăr garsonieră zona 
Grigorescu, Gheorgheni, Zorilor. 
Telt>fon 18-63-40, după ora 17.

.. (2883) ; ......  ; - y.-- •
•  Cumpăr garsonieră M ărăşti,. 

Gheorgheni. Ofer 2.000 000 .'Pla
ta imediat. Telefon 11-10-19; 15- 
80-15. seara. (2884)

•  Vînd apartament: 2, 3. 4 ca
mere. Telefon 11-10-19. ■ (2885)

•  Vînd, Dacia 1310 şi Fiat Rit- 
m o fabricaţie 1985. Telefon 15*

, 60-82 . (2902) .
•  Vînd canapea stare: bună. 

Telefon 15-55-09. (2744)
•  Vînd casă 2 camere 50 <np,' 

bucătărie cu posibilităţi de ex-
: tindere. Cumpăr garsonieră- str.
. Gheorgheni 161. (2749),

•  Vînd convenabil TV Lux. 
Telefon 18-81-09. (2784)

0  Cu adlncft durere anu n ţăm  

încetarea d in , viaţă a scum pu lu i 

nostru sot, tată ţ l bun ic  BO IIOŞ  

M IH A I, d in  Dăbica. tnm orm im a- 

rea va avea lor ■ de la cupola ci

m itiru lu i d in  M ănăştur, s îm bătă , 

30 ianuarie  1993, ora 12. Fam ilia  

Îndo lia tă. (296$) . . —■

0  C il In im a zdrob ită de dure

re aducem la * cunoştin ţă tu turor 

cunoscuţilor - că Iub itu l nostru 

'  soţ. ta tă şl bun ic , U L IC I 

FLO.KEA, a încetat d in  v iaţă în  

ziua de 26 Ianuarie  1393, în  eta- 

t«  de 62 atd. R ăm  «viţele păm iii- 

tostl vor fi aşezate spre' veşnică 

o d ihnă  In ziua -de 29 ianuarie  

1J93, cre'e 11,  do la capela nouă 

a  * c im itiru lu i M ănăştur. Fam ilia , 

Îndoliată. (2S17)

Au trecut 2 a n i trişti de la 

despărţirea da Iub ita  noastră 

m am ă, soţie, cum na tă  şi m ă tu 

şă ' V R Ă JIT O R II C A R O U N A . 

Dum nezeu s-o odihnească in  pa 

ce. Fam iliile  V ră jito ru  şi IIal-_ 

duc. (2120)

0  Cu nemărg*rtltă darftra in  

suflet ne aducem ; am in te  de 

scum pa noastră soţia. m am ă, 

soacră, bun ică şl străbun ică 

M OCAN  ILEA N A , la  Îm plin irea 

a şase săp tăm in i da cind am  

condus-o pe u ltim u l său drum . 

N u , o vom u ita  nic iodată. Odih- 

nească-se In pace sufletul ci 

b lind . Parastasul de pomenire 

v» avea loc la biserica d in  str. 

T îrnnveior, in  data  de 31 ianua 

rie 1D93, ora 12. Soţul Pavol şi 

cei sase copii cu fam iliile .

(2331)

0  S-au scurs 6 lu n i de dor şl 

durere, ile c înd Iub itu l nostru 

soţ şl - tată. M ARC ORAG O M IR , 

no-a părăsit ' pentru  totdeauna. 

Parastasu l. va , avea loc  la blse. 

rica calvarla,- d u m in ic ă , . 31 Ia

nuarie  1993, ora 11.30. Soţia 

N astasiâ şi copiii Doina şl Ţu- 

ju. (Z34Î) .

0  tn - 2fl Ianuarie  se îm plinesc 

-2 an i de cind p ăm în lu l rece l-a 

•acoperit ; pe scum pul m eu frate 

V IO R E l. LA7.A. Fle-I ţăr ina u- 

soară. Fratele <1oan cu fam ilia . 

(2638) 7 .s';. ' -

0  S întem  .a lă tu r i - de fam ilia  

M arin  Io an  In marea durero p r i. 

c inu Ită  de moartea soţu lu i şl ta 

tă lu i drag. Foştii . colegi do . la 

mi 0256} riui. ri>w8) ,

0  In  acesta : d lp e  graio. p ri

c inu ite  de trecerea In  ne fiin ţă  a 

m am ei dragi, s în tem  a lă tu r i de 

dr. Poj» V . , Cornel, m edic, direc

to r  a itlunct. S incere condolean. 

ţe. Colectivul de "conducere :.al 

S p ita lu lu i c lin ic  de -adulţi Cluj- 

N apoca. (2695)

0  A zi se îm plineşte  u n  an de 

c!nd in im a  p lin ă  de ""dragoste şl 

bunăta te  a B O Z A I.IE I LU N G  a 

în c e ta t ' să ina l bată , lăs ind  In 

urm a el un  dor nem ărg in it. Toa

tă  fiin ţa  el rămlrte ca o  - flacără 

veşnic vie in  sufletele noastre.: 

F am ilia  Lung . (1835)

ţ  U n g ind ■ pios si nestins re

gret pentru iu b itu l nostru '  

V ID IC A N  A LE X A N D R U , la (lol 

an i de la 'tre ce rea  in  eternitate. 

Fle-I ţăr ina  uşoară. Iar D um ne

zeu sâ .l od ihnească In  bace si 

iln lş ts  veşnică. Fam ilia . (2527)

' 0  S întem  a lă tu r i de (am llla  

M arin  In  greaua încercare a tre

cerii In  ne fiin ţă  o ce lu i ce a 

fost Colonel ‘ M A R IN  IO A N  (r.) 

Cuscrii Bordea^ fam .. M arin  Bor- 

dea. (274») • .-j. ,

, 0  Cu In im ile  zdrobite de d u 

rere ptlneem  pe acela care a 
tont scum pul nostru  ta tă . socru 

şi bun ic , colonel M A R IN  *IOAN 

(r.). Nadla. G abrie la , Doxana- şl 

Sorin . (2741-A) .

■ 0  S intom  a lă tu r i de fam ilia  

M arin  in .  dureroasa încercare 

p r in  care «rece. A lina, v io rica  şl 

C rKtlnel U rculescu. (2738)

■ ■0 S întem  a lă tu r i de doam na 

pedagogă B ird ea  Nadia in  marea 

d u re r ţ  p r ic inu ită  da dispariţia  

ta tă lu i drag. ElAvele d in  căm in . 

(2 :«-A )

0  S intem  -alături de colega 

noastră Itordeâ N ad la  in  marea

• durere p r ic inu ită  de moartea ta 

tă lu i drag. co lectivu l de peda

gogi n l L iceulu i „C lu Jana".

(2733)

0  Se îm plineşte u n  an  de do r 

şi aşteptare. > de cind scum pu l 

m eu soţ,- ta tă , b un ic  Şl. străbun ic  

MUREŞEAN VASILE . d in  Ju c u , 

ne-a p ărăs ii. De c<i trece tim p u l, 

ja lea  e tot m a l mure. Com em o

rarea va avea loc la biserica d in  

B-dul E ro ilor, s îm bătă  30 lanua- 

rio. ora 12. Dum nezeu să te o- 

d ihnească suflet b u n  şl să-ţl fie  

ţă r in a  uşoară ca un  fu lg  de nea. 

A ta  soţie A na . fiu l Vasile, no 

ra  Victoria,* (llcele M ioara, Sa

b ina , g inerii C oste l,. Loţl ş l cel 

(3 nepoţi şl 3 strănepoţi. (27ÎI)

0  S întem  a lă tu r i de prietena 

M aria  la de<-esul soţu lu i drag 

FLO REA  . VALE It. Fam . Schaum , 

fam . R usu , fam . „Brad. (272fi)

0  D um in ic ă , 31 Ianuarie , se 

îm plinesc 6 săp tăm în l de la <le- 

cosul Iu l ROM AN L IV IU  

(Rom lcfl). S lu jb a  va avea loc la  

biserica d in  str. 'H o rea . F sm ilia  

îndo lia tă .’ (2725) . C

•  Sincere condoleanţe şl in- 

treaga noastră , com pasiune la 

despărţirea de sora şl m ătuşa  

dragă ANA . V iorica Nngy cu fa 

m ilia , M ariana i C o tărlă  cu fam i

lia . (2714) -

0  La 7 a n i de la trecerea In  

veşnicie a b u n ic u lu i H ORVAT 

G H EO RG H E , păstrăm  am in tirea  

su fle tu lu i cald. şl bun.--Fle-I ţa 

r in a  uşoară. Nepoateld L u m in i

ţa şi Ro\ ana., (2774) /  "

0  S intem  a lă tu r i de fam ilia  

Valeţidorfean Doina in  durerea 

p r ic inu ită  de moartea marnei 

d n w l. Sincera .condolnanţe. ■ Fa

m ilia  C iulea şi ‘ fan ilila  D repta

te... (2773) ' t  '"' ■ ' - -

- 0  - FamUla/ Onea anunţă cu .re- 
greto decesul "ginerelui. / cumna
tului, şi unchiului lor M l'U K Ş A N  
M IRCKA K AU OI.Y  după o luiiRă 
şl grea .suferinţă. (2937) ; ;  \

0  P ro funda  noastră com pasi

une  - colegei C răc iun  . S ilv ia  la 

trecerert î n ' eternltiite a so ţu lu i 

drag . 'C ondoleanţe  fam ilie i.' Co

m ite tu l s ind ica tu lu i liber S.C. 

;,A rta  cu lin a ră " . (27S6)

0  S in te m . a lă tu r i de colesa 

noastră C răc iun  S ilv ia  in  marea 

durere  p r ic in u ită  de pierderea 

fu lgerătoure a so tu luh  drag. Co

lectivu l TESA SC „ A r ta  c u lin a 

ră",' (2787) . ' '

f  M u lţu m im  tu tu ro r celor , ca

re p r in  prezentă, ‘ flori şi telefon. 

" ne  au  fost ^ lă tu r i de no i; .pen

tru  a-l confiucn pe" d racu l .n o s 

tru  M O RA R  AUREL pe u ltim u l 

d rum . F am ilia  îndurerată . (2753)

•  Cu In im ile  zdrobite, a n u n 

ţă m 1 încetarea d in  v iaţă S So

ţu lu i G IU R G IU  IP S IP , 65 de an i. 

Înm o i m ilitarea va avea loc în  

2# Ianuarie  1393. 1 c im itiru l noor’: 

M ă n ă ş tu r ,, ora .13̂  Soţia ' M ariâ, 

N e lu j Stellâri, no ra  Rodlcâ.

(2754) v '

0  S in tem  > a lă tu r i de fam ilia  

în d o lia tă  la pierderea • ta tă lu i şl 

so ţu lu i - C IIA C IU N  ‘ ; IO A N .; .-.ASO; 

c ia ţiâ  ‘ de * locatari P aring  33. ■ 

(2761) - . . ■ ■ . r-';; :.

«  Veşnic lm lur»Tatl a nun ţăm  

scurgerea u n u l an  de la  triţce- 

rea  ln„ ne fiin ţă  â  celei-care a  fost

dr.' K o n ir A  r a d u l e s c u

STAN CA . S lu jba  de pom en ire  va 

avea loc dum in ic ă , 31 ianuarie , 

ora 17, la  catedrala- Artodovâ d in  

P ia ţ a ' V ictoriei.’ F an iillâ . (20*61)

0  Cu nem ărg in ită  durere . a- 

n u n ţăm  încetarea din- v ia tă  d u 

p ă  o lu ng ă  şi grea su fe r in ţă . .a 

scum pei noastre MARI,\N , 

C A lio i.IN A  născută B udusan . 

tnHum area va avea loc jo i, 23 

ianuarie  1993. ora 15 de la ca

pela nouă  a  c im itiru lu i M ăn ăş 

tu r . Soţul ş te fan  şl fiicele Mări- 

oara şi D o ina . cu . fam iliile .

(2766)

0  P ro fund  îndureraţi a n u n ţăm  

decesul iu b itu lu i nostru frâ\n, 

cum na t şi unch i M AN DRU ŞCA 

PA VEL.' - Respectuos om agiu -din 

partea nepoţilor. Ioan . B uba. Tl- 

tl, P uşu , Puşa , Lala. (2910)

0  Sintem- a lă tu r i de mâtuţ» 

M icuţa  In  dureroasa pierderea 

celui m a l, .b u n . unchi 

M AN DRU ŞCA PA VEL. Odihnă 

veşnică. Pom pei, Valerla şi An
ca cu fetiţele. (2931) _  " ‘

0  Od lhnească-ţr sufletul

■ pace, bunu l nostru unchi 

M ANDRUŞCA PAVEL. Sîntem a. 

lă tu r i de m ătuşa  M icuţa in da- 

roroasa pierdere. Familia" Leiou 

Aurel şl Em ilia" d in  Oradea.
(2932) ' - - - - "

0  Filiala- C lu j a  cadrelor mi

litare  In  rezervă şl retragere a- 

duce un u ltim  om agiu celui ca

re a fosl lt . col. (r.) IO N - 

M A R IN . (2715)

0  C u  In ’m lle  zdrobite de du

rere anun ţăm  . încetarea • din via
ţă a seu mo*-l. noastre mame 

B O RB EL  M A R IA  in  vîrstă de 72 

ăn l d in  M lhăleştl. Inmorminta- 

rea va avea loc tn ziua de 29 

Ianuarie , ora 14 la  capela nonă 

M ănăştu r. Dorm i in  pace, suflet 

b un  ş l , ch 'nu it. Copiii Nelu, MA- 

rloara , nora Anişoara, ginerele 

N e lu . ;nepoţll, D ana Dan. Remus,

• Neluţn . Sorin , C rina. (2748)

- 0  Si'itr-m a lă tu r i de colemil 

şi p r le te n u r  nostru Molsa Florin 

la  suferinţele pric inu ite  de pier

derea ta tă lu i M O ISA  TEOIKIR. 

Ech ipa de, fo tba l Dromex Cluj. 

(29,0) . '

0  Cu profundă- durere .amin- 

ţăm  trecerea..' iri .eternitate a 

scum pei noastre .m am e, . soacra 

şl b un ic i FO DO ltEAN  MARIA in 

v îrstă de ,S3 an i. Inmormîntarea 

va avea loc în' dată- de 28 lanriLi- 

rie 1993 d in  str. . o a şu lu i nr. Jil 

la  orele ,11. - Cei' cinci copU - cu 

fa m i l i i le - în d o l ia t e . (2919) *■ -■;- 

0  sincere ; ■ condoleanţe uawi 

noastre Floarea în  aceste, mo

mente de su ferin ţă Nepoţii So- 

sana cu fam ilia , n e lu  ru  fami

lia , b e lla  «cu fam ilia , -v (2900)î

.Au.„trecut ...doi an i descind 

V IOKEL . e ş t i . îţ) : m orm int » şl-al 

lă s a t ' ih  j i ir m a i ţiI Pţîi măicuţa ta 

p lîng lnd , po A nduţa aştepiind. 

M ătuşa A na  - şl . Io n  ' văieăni 

, (21W)
0  S întem  a lă tu r i de Îndure, 

rata fam ilie  M olsa, în  aceste cli

pe gre le  pric inu ite  de moartea 

fostu lu i nostru angajat. - Slndi 

-catul ':.:„Mercur" . SC Alimentara. 

(2*02)
0 - colectivu l S ec ţie i. A.T.I. a 

Sp ita lu lu i C lln tc  de Adulţi Clni 

N apo tn  este a fă tu r l 'de dL direc

tor POP C o rne l, in  marea durere 

p r ic inu it^  de m oartea - ‘ mamei 

dragi. (2956) -' ' '  •

0  Cu ad incă  durere anunţăm 

încetarea d in  v iaţă a scumpei 

noastre m anie şt b u n ic i, văduva 

PO P  IO A N A . In etat!* de 84 ani. 

Înhum area  va avea loc vineri 

ora 11. c im itiru l ” Central. Fami

lia . (2809)

*  Aduc u n  pios omagiu cerni 

care .a  fost' văru l meu EMU 

CĂLU GĂR , *  şl s int alături -de 

fam ilia  greu.. încercată prin  pier

derea suferită. L u c ia n ” Mureşan - 

. (2982rC)

. 0  -..Uit gind-- p loş în. drumul 

.spre* ne fiin ţă  ..a  nepotulu i meu 

EM IL C ALITGAB • d in . Clmpia 

T urzii. S int . a lă tu r i de familia 

îndurera tă , îm părtăş ind  durerea 

p r ic inu ită  de m oartea timpuri». 

Em ilia : M ureşan .- (2962-B) .

•  U n u ltim  om ag i»  celui care 

a fost văru l' meu EMIL 

CALUO,\R, din-, ejmpia-- Turzii. 

Sincere condoleanţe - fam iliei a- 

d ine  ■ îndurerată , ta trecerea fn 

ne fiin ţă a soţu lu i - ii ta tă lu i drag. 

Sevor M ureşan. (Wt>/)

0  Un u ltln i om ag iu , celui caro 

a- fost EM IL  CĂ LU GĂ R . Sincere 

condoleanţe şi - în treaga compa 

slune fam ilie i îndurerate . «SM 

IN  VEST H OLD IN G - C lu j. (2962)

0  E xp r im ăm , durerea şt regretul 

la despântrea de , cum nata ICA 

D A N C Itj. tracută in  n«-(llnţâ. Alese 

sentimente de com pas iune pentru 

fam ilia  Badea d in  partea familiei 

D anc iu , (2903) ,

De EoiruaA
-

Autorizată^ pnn S.C. nr.i2d/l991, 
!' judecătoria Cluj-Napoca, 
j !  înmatriculată m Otlciul Registrului 
jî Corr.nţuiui juiseţuiui Cluj, &ub nr. 
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